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Ankara  Valisi Yakup Canbolat, başkentte 52 
bin sahipsiz hayvanın toplandığını bildirdi. 
Canbolat, sosyal medya hesabından yaptığı 

paylaşımda, “Kıymetli Ankaralı hemşehrilerim, An-
kara  ilimizde 2024’te tespiti yapılan 52 bin sahipsiz 
sokak hayvanının toplanması çalışmalarında bugün 
itibarıyla 52 bin sayısına ulaşılmıştır. Tespit dışı kalan 
varsa arama/tarama ve toplama çalışmalarına titizlikle 
devam edilecektir.” ifadelerini kullandı.              (AA)

Ankara Valisi Canbolat, Başkent’te 52 bin 
sahipsiz hayvanın toplandığını açıkladı

Memurlar, sözleşmeliler ve memur 
emeklileri açıklanacak haziran ayı 
enflasyon rakamlarına odaklandı. 

Derlenen bilgilere göre, Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerini 
yarın saat 10.00’da kamuoyuna duyuracak.

TÜİK’in verilerine göre, Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE) mayısta bir önceki aya göre 
yüzde 1,71 artarken, ocak-mayıs döneminde 
de tüketici fiyatlarında yüzde 16,61 artış oldu. 
Böylece 5 aylık dönemde, maaşlara yapılan 
yüzde 11’lik zam oranı aşılırken, enflasyon far-
kı verilmesi durumu ortaya çıktı.

Kamu Görevlileri Hakem Kurulunun, 2026-
2027’deki memur maaşları ile memur emeklisi 
aylıklarına zammı da içeren toplu sözleşmeye 
ilişkin kararı uyarınca, 2026’nın ikinci 6 ayı 
için belirlenen yüzde 7’ye ilave olarak enflas-
yon farkı oranında zam yapılacak.

SSK ve Bağ-Kur emeklileri de maaşlarını 
bu yılın ilk 6 aylık enflasyonu oranında zamlı 
alacak. Bu arada, AA Finans Enflasyon Bek-
lenti Anketi’ne katılan ekonomistler, haziranda 
TÜFE’nin aylık yüzde 1,04 artacağını tahmin 
ediyor.	

BAKAN IŞIKHAN’DAN ‘EN DÜŞÜK 
EMEKLI AYLIĞI’ AÇIKLAMASI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde ger-
çekleştirilen Kabine Toplantısı’nın ardından ga-
zetecilerin sorularını yanıtladı. Işıkhan, en düşük 
emekli aylığında yapılacak artışa ilişkin, “3 Tem-
muz’da enflasyon oranı açıklandığı zaman bir ra-
kam ortaya çıkacak. Rakam belli olduğu zaman 
da Türkiye Büyük Millet Meclis’inde konuya 
ilişkin gerekli açıklama yapılacaktır. İnşallah ha-
yırlı olur” diye konuştu.                     (AA-DHA)

Gözler enflasyon rakamlarında
Devlet memurları, sözleşmeliler 

ve memur emeklilerinin gözü
yarın açıklanacak haziran ayı 
enflasyon rakamlarına çevrildi.

DİSK’e bağlı Dev Emekli - Sen, temmuz zammı 
öncesi kök maaş adaletsizliğine son verilmesini 
isteyerek, bütçe kaynaklarının NATO zirvelerine 

ve sermaye yerine halka ve emeklilere aktarılmasını ta-
lep etti.  				                  Sayfa 2’de

TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, çalışanların 
geçim koşullarını ortaya koymak ve temel ihtiyaç 
maddelerindeki fiyat değişimlerinin aile bütçe-

sine yansımalarını belirlemek amacıyla her ay, düzenli 
olarak yapılan araştırmanın  2026 Haziran ayı sonuçları-
na göre 4 kişilik ailenin aylık açlık sınırı 35 bin 759 TL. 
olduğu belirtildi.		 	                 Sayfa 2’de

“Kök maaş adaletsizliğine 
derhal son verilmeli”

Açlık sınırı 35 bin 759 TL oldu

Ticaret Bakanlığı, dijitalleşmeyle birlikte 
daha fazla reklam ve ilana maruz kalan 
tüketicilerin aldatıcı reklamlara karşı 

daha etkin korunması amacıyla hedefli reklam-
cılıktan yapay zekayla oluşturulan reklamlara 
kadar birçok alanda tüketicilerin korunmasına 
yönelik yeni kuralları devreye aldı.

Bakanlık tarafından hazırlanan Ticari Rek-
lam ve Haksız Ticari Uygulamalar Yönetmeli-
ğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, dijitalleş-
meyle birlikte daha fazla reklam ve ilana ma-
ruz kalan tüketicilerin aldatıcı reklamlara karşı 
daha etkin korunması amacıyla yönetmelikte 
değişiklikler yapıldığı belirtildi.	           (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, fırsat 
eşitliğini önceleyen sosyal ve kül-
türel projelerle çocukların yaşamı-

na dokunmayı sürdürüyor.
ABB tarafından 29 Ekim 2022’de de-

zavantajlı bölgelerde yaşayan çocukların 
sanatsal yeteneklerini keşfetmeleri ve ken-
dilerini müzikle ifade edebilmeleri ama-
cıyla hayata geçirilen  “Her Çocuğa Sa-
nat”  projesi meyvelerini vermeye devam 
ediyor. Altındağ Gençlik Merkezi’nin ev 
sahipliği yaptığı proje kapsamında; deza-
vantajlı bölgelerde yaşayan Başkentli ço-
cuklara alanında uzman akademisyenler 
tarafından keman, çello, flüt, piyano ve 
klarnet eğitimi veriliyor. (Haber Merkezi)

Aldatıcı reklamlara karşı daha etkin korumaAldatıcı reklamlara karşı daha etkin koruma

 Geleceğin sanatçıları yetişmeye devam ediyor Geleceğin sanatçıları yetişmeye devam ediyor

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, gençlerin müze ve ören yerleri-
ne ücretsiz girebilecekleri ‘Müzekart 

GNS’ projesinin bu yıl da uygulanacağını du-
yurdu.

Gençlik ve Spor Bakanı Bak, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada; 19-25 yaş ara-
sındaki gençlerin, müze ve ören yerlerine üc-
retsiz girebileceği ‘Müzekart GNS’ projesinin 
başladığını bildirdi. Bakan Bak, paylaşımında 
“Sevgili gençler, ülkemizin tarih ve kültür 
kokan her bir köşesini gönlünüzce gezin diye 
Müzekart GNS bu yıl da sizlerle. Doya doya 
gezin, görün, öğrenin” dedi.          Sayfa 2’de

Gençlere ücretsiz 
Müzekart uygulaması 
bu yıl da devam edecek

Sincan Belediyesi zabıta ekipleri, Genel 
Koordinatör İsmail Can Ocak öncülü-
ğünde market denetimlerine ara ver-

meden devam ediyor. Ekipler ilçede faaliyet 
gösteren marketlerde vatandaşların sağlığını 
ve ekonomik haklarını korumaya yönelik 
kapsamlı denetimler gerçekleştirdi. Kuralla-
ra uymayan işletmelere gerekli cezai işlem-
ler uygulandı.

Sincan Belediyesi tüketici haklarının ko-
runması, güvenli gıda arzının sağlanması ve 
haksız uygulamaların önüne geçilmesi ama-
cıyla ilçe genelindeki denetim faaliyetlerine 
aralıksız devam ediyor.

Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü 
İsmail Can Ocak ve zabıta ekipleri market 
denetimi için yine sahadaydı. İlçede faaliyet 
yürüten marketler mercek altına alındı, bir 
bir denetlendi. Denetimlerde raf ve kasa fi-
yat uyumu, ürünlerin saklama koşulları, hij-
yen standartları, tartılarda dara uygulaması 
ile tüketici haklarını ilgilendiren birçok baş-
lık titizlikle incelendi. Yapılan kontrollerde 
mevzuata aykırılık tespit edilen işletmelere 
gerekli idari ve cezai işlemler uygulandı, ek-
sikliklerin giderilmesi için uyarılarda bulu-
nuldu.		               (Haber Merkezi)

Kamu İktisadi Teşebbüsleri (KİT) ve 
özelleştirme programındaki kuruluş-
ların cari fiyatlarla borç stoku, bu yı-

lın ilk çeyreği itibarıyla 1 trilyon 585 milyar 
723 milyon 515 bin lira olarak belirlendi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 2026 yılının 
ilk çeyreği itibarıyla KİT’lerin ve özelleştir-
me programındaki kuruluşların cari fiyatlar-
la stok borçlarını açıkladı. Buna göre, kuru-
luşların iç borç toplamı 1 trilyon 238 milyar 
809 milyon 669 bin lira, dış borçları ise 346 
milyar 913 milyon 846 bin lira oldu. Böylece 
toplam borç stoku, 1 trilyon 585 milyar 723 
milyon 515 bin lira olarak tespit edildi.

İç borçlar içinde en yüksek kalemi 629 
milyar 582 milyon 697 bin lirayla resmi 
dairelerin borçları oluştururken, bunu 264 
milyar 402 milyon 523 bin lirayla ticari ban-
kalar, 167 milyar 498 milyon 747 bin lirayla 
kamu işletmeleri borçları izledi.           (AA)

Sincan’da marketlere 
sıkı denetim

KİT ve özelleştirilecek 
kuruluşların borcu 

yaklaşık 1,6 trilyon lira oldu

Keçiören Belediyesi, ilçe genelinde 
yaya güvenliğini artırmak ve kent es-
tetiğini güçlendirmek amacıyla kaldı-

rım ve bordür yenileme çalışmalarını aralık-
sız sürdürüyor. Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında, 
kullanım ömrünü tamamlayan kaldırımlar 
modern ve dayanıklı malzemelerle yenilenir-
ken, ihtiyaç duyulan bölgelerde yeni kaldırım 
imalatları da gerçekleştiriliyor.       Sayfa 3’te

Keçiören’de
kaldırımlar yenileniyor

Altındağ Belediyesi tarafından Şair Baki Kültür Mer-
kezi’nde düzenlenen “Kadın Eğitim ve Kültür Mer-
kezleri arası Halk Oyunları Yarışması” sona erdi. 

10 Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi’nden tam 100 üyenin 
katıldığı yarışmada Altındağlı kadınlar, birinci olabilmek 

için ter döktü. Halk Oyunları Yarışması’nda, Malatya, 
Ağrı, Artvin, Ankara, Ege, Samsun, Teke, Erzurum, Gazi-
antep ve Sivas yörelerine ait oyunlar sergilendi. Jüri, Altın-
dağlı kadınların ortaya koydukları başarılı performanslar 
karşısında karar vermekte oldukça zorlandı.      Sayfa 8’de

Altındağ’da Halk Oyunları Yarışmasının kazananı belli oldu

Halkbank Erkek Voleybol Takımı, yeni 
sezon kadro planlaması kapsamında 
Kübalı pasör çaprazı Alejandro Rodrí-

guez Fuentes ile anlaşmaya vardı.
Yapılan açıklamada, “Takıma önemli kat-

kılar sağlayacağına inandığımız Alejandro 
Rodríguez Fuentes’e, Halkbank forması altın-
da başarılarla dolu bir sezon diliyor; kendisini 
Halkbank ailesinde görmekten mutluluk duyu-
yoruz.” denildi.                      (Haber Merkezi)

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, 
kısa forvet Shaquielle McKissic  renkle-
rine bağladı. Türkiye Sigorta Basketbol 

Süper Ligi’nin tek başkent ekibi Türk Telekom, 
yeni sezon kadro yapılandırma çalışmaları kap-
samında geçtiğimiz sezon Olympiakos forması 
giyen 196 santimetre boyundaki oyuncu Mc-
Kissic’i transfer etti.               (Haber Merkezi)

Alejandro Rodríguez 
Fuentes, Halkbank’ta

Türk Telekom McKissic’i 
kadrosuna kattı



2 2 TEMMUZ 2026
PERŞEMBEK E N T - Y A Ş A M

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Masumiyet Kırılınca

Masumiyet bir erdem değil; yalnızca 
henüz kırılmamış bir camdır.

Sınıfsal kibrin vicdanı susturduğu, 
yoksul kadın bedenlerinin sessizce feda 
edildiği bu düzende; adalet ve intikam 
arasındaki çizgi nerede kaybolur?

Berrin için hayat; Ankara’nın düzenli 
caddeleri, güvenli bir kamu işi ve ailesi-
nin uygun gördüğü “doğru” bir nişanlıdan 
ibaretti. Ancak, İstanbul’da tutunmaya 
çalışan taşralı bir adamla yaşadığı giz-
li yakınlaşma, Berrin’in güvenli sandığı 
hayatını geri dönülmez biçimde altüst 
eder. Kısa sürede bu ilişki; şiddet, şantaj 
ve tahakkümle örülü karanlık bir çıkma-
za dönüşür. Ailenin, hukukun ve alışılmış 
düzenin suskunluğu içinde çıkışsız kalan 
Berrin, tam o eşikte Nilay’la tanışır.

Altıncı Kapı
“Bazı sabahlar insan uyanmaz; yalnızca 

geceyi sırtında taşımaya devam eder.”
Otuz altı yıl boyunca başkalarının bek-

lentileri altında ezilen, sevilmek uğruna 
kendinden vazgeçen Aylin’in yorgun ruhu, 
artık kaçacak hiçbir yer bulamaz. Zihninde 
büyük bir özenle inşa ettiği, yıllarca sığındı-
ğı o huzurlu ve güneşli sahil bile geçmişin 
hayaletleri tarafından işgal edilmiştir. Kıyı-
ya vuran devasa bir gemi; içinde onu her fır-
satta ezen babası, sevgisiz üvey annesi, onu 
terk eden ilk aşkı, bencil kardeşi ve nankör 
eski kocasıyla doludur. Kaçış bitmiş, o bü-
yük yüzleşmenin vakti gelmiştir. Zihnindeki 
denizin dalgaları sessizliğini bozup onunla 
doğrudan konuşmaya başladığında, Aylin’in 
karanlık bir mağaradaki o küflü, kilitli san-
dıkları açmaktan başka çaresi kalmaz. 
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Ankaralı denilince
Kentler, doğma büyüme bağrında barındır-

dıkları insanların aynasıdır çoğunlukla.
Kimileri vardır sıcakkanlı, kimileri buz mi-

sali soğuk, kimileri dost canlısıdır, kimileri pek 
haz etmez samimiyetten, kimileri cömerttir, ki-
milerinin eli cüzdanına gitmez.

Bizdeki ortak yan misafirperverliktir çok-
lukla…

Kalacak bir adres mi arıyorsun, yıllardır 
görmediğin bir yakınını mı ziyaret edeceksin, 
yoldan geçen birinin yanına yaklaşıp selamü-
naleyküm diye söze başlaman yeterlidir.

İşi gücü bırakıp seni gitmek istediğin adre-
se kadar götürür.

“Memleket nere?’’ klasik sorusunun ardın-
dan gelen muhabbet faslı, ulaşılmak istenen 
adrese varıncaya kadar kırk yıllık dostluğa va-
rıncaya kadar koyulaşır.

Büyük kentlerde bu samimiyeti bulmak 
biraz zordur. Bunda, Ankara insanının, Türki-
ye’nin farklı bölgelerinden gelen kişilerin oluş-
turduğu bir mozaik olmasının payı büyüktür.

Bu nedenle tek bir kalıba sığdırmak güç de 
olsa, Ankaralıların sıkça dile getirilen bazı or-
tak özellikleri vardır.

Ankaralılar İlk tanışmada mesafeli ve ciddi 
görünür. 

Samimiyet kurulduğunda dostluğa ve ve-
faya önem Ankaralılar gösterişten çok sadeliği 
tercih eder.  Sert iklimin de etkisiyle ilk bakışta 
soğuk görünürler ama sıcak bir dostluk gelişti-
rilebilecek bir yapıya sahiptirler.

Son zamanlarda azalsa da Ankara kültürün-
de “la”, “bebe”, “gardaş” gibi hitaplar kentin 
kendine özgü sosyal kimliğini yansıtır. 

Başta bakanlıklar olmak üzere çeşitli ku-
rum ve kuruluşların bulunması Ankara’ya bir 
resmiyet katar. Bu özellik nedeniyle pek çok 
kişi Ankaralıları kimsenin hayatına karışmadı-
ğı bir şehir kültürünün temsilcisi olarak görür. 

O nedenle, ilk bakışta soğuk görünür An-
karalılar…

Tanıdıkça yerini sıcaklığa bırakan bir so-
ğukluk…

Makbule AKGÜL

DİSK’e bağlı Dev Emekli - Sen emekli aylıkları-
nın netleşeceği 3 Temmuz öncesi taleplerini dile 
getirdi. “Uluslararası egemenlerin askeri paktı 

olan NATO zirvelerine, sınır ötesi operasyonlara, silah-
lara ve savaş sanayisine milyarlarca dolar kaynak ayıran 
siyasi iktidar, sıra bu ülkeyi var eden emekliye geldiğin-
de ‘bütçede kaynak yok’ yalanına sığınmaktadır” deni-
len açıklamada, “Kök maaş adaletsizliğine derhal son 
verilmeli, en düşük emekli aylığı açlık ve yoksulluk sı-
nırları gözetilerek insan onuruna yakışır bir taban ücrete 
çekilmelidir” denildi.

Açıklamada şunlar kaydedildi: “Ne yazık ki, içinden 
geçtiğimiz somut ekonomik kriz ve ağır politik koşul-
lar göz önüne alındığında, Türkiye’deki emeklilerin ne 
bir haftayı ne de bir günü kutlayacak durumu kalmıştır. 
On yıllar boyunca bu ülkenin kalkınması, üretimi ve 
geleceği için fabrikalarda, tarlalarda, ofislerde alın teri 
dökmüş olan milyonlarca emekli, bugün açlık ve yok-
sulluk sınırının fersah fersah altındaki aylıklarıyla adeta 
bir hayatta kalma savaşı vermektedir. Bu şartlar altında, 
bizim için Emekliler Haftası haklarımızı haykırdığımız 
bir mücadele haftasıdır. İçinde bulunduğumuz 2026 yı-
lında, ekonomi yönetiminin uyguladığı sermaye odaklı 
programların bedeli bir kez daha işçilere, emekçilere 
ve emeklilere ödetilmektedir. En düşük emekli aylığı, 
Hazine destekleriyle bile ancak 20 bin TL seviyesine ta-
mamlanmaktadır.”

“Önümüzdeki temmuz ayı zam dönemi yaklaşırken, 
TÜİK’in halkın gerçek enflasyonundan tamamen ko-
puk, makyajlı verileriyle ilan ettiği 5 aylık resmi enf-
lasyon oranı yüzde 16,60 olarak açıklanmıştır.” denilen 
açıklamada, şu ifadeler kullanıldı: “Milyonlarca emek-
liyi vuran kök maaş garabeti yüzünden, temmuz ayında 
çok sayıda emekli arkadaşımızın ya hiç zam alamaya-
cağı ya da resmi enflasyonun bile altında komik artış-
lara mahkûm edileceği gün gibi ortadadır. Tam da bu 
süreçte, halktan esirgenen kaynakların nerelere akıtıldı-
ğını çok iyi görüyoruz. Uluslararası egemenlerin askeri 

paktı olan NATO zirvelerine, sınır ötesi operasyonlara, 
silahlara ve savaş sanayisine milyarlarca dolar kaynak 
ayıran siyasi iktidar, sıra bu ülkeyi var eden emekliye 
geldiğinde ‘bütçede kaynak yok’ yalanına sığınmakta-
dır. Emeklileri derin bir yoksulluğa ve sefalete iten bu 
tablo, asla kaçınılmaz bir ekonomik kader ya da tek-
nik bir zorunluluk değildir. Bu durum, tamamen siyasi 
iktidarın bilinçli bir sınıfsal tercihidir. İktidar; bütçeyi 
halktan, sağlıktan, emekliden yana değil; emperyalist 
askeri politikalardan, çok uluslu tekellerden ve yandaş 
sermayeden yana kullanmayı seçmiştir. Bedeli on yıl-
lardır çalışanlar ve emekliler ödüyor, sefayı ise savaş 
politikalardan beslenenler ve cebimizden çalınanlarla 
servetini katlayanlar sürüyor.”

“EMEKLİYİZ, HAKLIYIZ, KAZANACAĞIZ”
Acil talepler ise şöyle dile getirildi: “Kök maaş ada-

letsizliğine derhal son verilmeli, en düşük emekli aylığı 
açlık ve yoksulluk sınırları gözetilerek insan onuruna 

yakışır bir taban ücrete çekilmelidir. Savaş bütçelerine, 
NATO zirvelerine ve sermaye muafiyetlerine harcanan 
kaynaklar halka aktarılmalı; sağlıkta ticarileşmeye son 
verilerek katkı payı olmaksızın, tamamen ücretsiz, eri-
şilebilir ve nitelikli kamusal sağlık hizmeti sağlanma-
lıdır. Örgütlenmemizin önündeki tüm yasal ve bürok-
ratik engeller kaldırılmalı; toplu sözleşmeli sendikal 
hakkımız hukuki güvenceye kavuşturulmalıdır. Bizlerin 
yan yana gelmesinden, milyonlarca emeklinin tek bir 
ağızdan hakkını aramasından korkan zihniyete kar-
şı örgütlü gücümüzü büyüteceğiz. Demokrasi ve sınıf 
mücadelesinden emekli olmayanların sendikası DİSK 
Dev Emekli-Sen’liler olarak bu ülkenin bütçesi serma-
yeye ve emperyalist askeri ortaklıklara değil, halka ve 
emekliye harcanana dek meydanlarda olacağız. Sınıf-
sal tercihlerini zenginden ve silahtan yana kullananları 
yeneceğiz! Kazandığımız o güzel günlerde, Emekliler 
Haftasını hep birlikte bir şenlik ve bayram haftası olarak 
kutlayacağız. Emekliyiz, Haklıyız, Kazanacağız.”

“Kök maaş adaletsizliğine 
derhal son verilmeli”

DİSK’e bağlı Dev Emekli - Sen, temmuz zammı öncesi kök maaş adaletsizliğine son verilmesini isteye-
rek, bütçe kaynaklarının NATO zirvelerine ve sermaye yerine halka ve emeklilere aktarılmasını talep etti. 

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

TÜRK-İŞ’in her ay yaptığı çalışanların geçim ko-
şullarını ortaya koymak ve temel ihtiyaç madde-
lerindeki fiyat değişimlerinin aile bütçesine yan-

sımalarını belirlemek amacıyla yaptığı araştırma 2026 
Haziran ayı sonuçları açıklandı. TÜRK-İŞ tarafından 
yapılan açıklamada, “Haziran ayında marketlerde temel 
gıda ürünlerinin fiyatları önceki aylara göre daha sakin 
bir seyir izlemiş, mutfak enflasyonundaki artış hızı ya-
vaşlamış gibi görünmektedir. Ancak fiyatların eskisi 
kadar hızlı artmıyor olması, vatandaşın mutfağını ra-
hatlatmaya yetmemektedir. Çünkü sorun artık yalnızca 
fiyatların ne kadar arttığı değil, fiyatların ulaştığı yüksek 
seviyedir. Asgari ücrete yılın ikinci yarısında zam ya-
pılmaması, milyonlarca çalışanın alım gücünü daha da 
zayıflatmıştır. Maaşlı çalışanlar, aynı gelirle her geçen 
ay daha az ürün alabilir hale gelirken, birçok aile temel 
ihtiyaçlarını karşılamakta zorlanmaktadır. Gıda fiyatla-
rındaki göreceli durgunluğa rağmen, ücretlerin geçim 
koşullarının gerisinde kalması nedeniyle mutfaktaki 
sıkıntı devam etmektedir. Çalışanların insanca yaşaya-
bilecek bir gelir düzeyine ulaşabilmesi için ücretlerin 
hayat pahalılığı karşısında korunması büyük önem taşı-
maktadır.” denildi.

TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından her ay yapılan 
araştırmada, 2026 Haziran ayı sonuçlarına göre, Anka-
ra’da yaşayan dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve 
yeterli beslenebilmesi için yapılması gereken aylık gıda 
harcaması tutarı (açlık sınırı) 35 bin 758,88 TL’ye, gıda 
harcaması ile giyim, konut (kira, elektrik, su, yakıt), 
ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri ihtiyaçlar için yapıl-
ması zorunlu diğer aylık harcamalarının toplam tutarı 
ise (yoksulluk sınırı) 116 bin 478,40 TL’ye, bekâr bir 
çalışanın ‘yaşama maliyeti’ de aylık 46 bin 248,50 TL 
’ye yükseldi.

TÜRK-İŞ’ e göre, “mutfak enflasyonu” verilerindeki 
değişim Haziran 2026 itibarıyla şu şekilde gerçekleşti: 
“Ankara’da yaşayan dört kişilik bir ailenin “gıda için” 
yapması gereken asgari harcama tutarındaki artış, bir 
önceki aya göre yüzde 1,66 oranında gerçekleşti. 12 ay-
lık değişim oranı yüzde 36,93 oldu. Yıllık ortalama artış 
yüzde 40,44 olarak gerçekleşti. 6 aylık artış oranı ise 
yüzde 18,63 oldu. 

TÜRK-İŞ hesaplamasında temel alınan ve doğrudan 
çarşı, pazar ve marketlerden derlenen gıda ürünleri fi-

yatlarındaki değişim, harcama gruplarına göre Haziran 
2026 itibarıyla şu şekilde gerçekleşti: “Süt, yoğurt ve 
peynir ürünlerinin yer aldığı grupta bu ay fiyatların ge-
nel olarak istikrarlı bir seyir izlediği görüldü. Geçtiği-
miz ay görülen fiyat artışlarının ardından, bu dönemde 
süt ve süt ürünlerinde önemli bir fiyat değişikliği tespit 
edilmedi. Süt, peynir ve yoğurt fiyatları büyük ölçüde 
önceki ay seviyelerini koruduğu gözlemlendi. Et, tavuk, 
balık, yumurta ve kuru baklagil ürünlerinin yer aldığı 
grupta; fiyat hareketlerinin ürün bazında farklılaştığı 
tespit edildi. Et ürünlerinde, geçtiğimiz ay Kurban Bay-
ramı’nın etkisiyle artan dana eti fiyatları bu ay bir mik-
tar gerilerken, kuzu eti fiyatlarında artış olduğu görüldü. 
Böylece et grubunda tek yönlü bir fiyat hareketi yerine, 
ürünlere göre farklılaşan bir görünüm ortaya çıktı. Kül-
tür balıklarının satışı devam ederken, balık fiyatlarında 
önemli bir değişiklik gözlenmedi. Benzer şekilde tavuk 
eti fiyatları da geçen aya göre büyük ölçüde aynı seviye-
sini korundu. Buna karşılık, son aylarda dalgalı bir seyir 
izleyen yumurta fiyatlarında bu ay belirgin bir gerileme 
tespit edildi. Piyasada oluşan arz fazlalığı ile yaz dö-
neminde talebin mevsimsel olarak azalmasının yumurta 
fiyatlarının aşağı yönlü hareketinde etkili olduğu de-
ğerlendirildi.  Bakliyat ürünlerinde ise kuru fasulye ve 
kırmızı mercimek fiyatlarının geçen ay olduğu gibi bu 
ay da bir miktar arttığı, nohut fiyatlarının değişmediği, 
yeşil mercimek fiyatlarında ise sınırlı düzeyde gerileme 
olduğu görüldü.”

Araştırma sonuçlarında meyve ve sebze grubundaki 
değişikliklere dikkat çekilerek şu bilgilere yer verildi: 
“Tarlada yetişen ürünlerin pazara girmesi bazı sebze ve 
meyvelerde fiyatların gerilemesine katkı sağlarken, aynı 
dönemde piyasaya yeni çıkan turfanda ürünlerin yüksek 
fiyatlı olması hem sebze hem de meyve grubunda fiyat-
ları yukarı yönlü etkiledi. Bu gelişmeler içinde özellikle 
patates fiyatında belirgin bir artış olduğu görüldü.  Öte 
yandan pazarlarda tüketim tercihlerindeki -zorunlu- de-
ğişime bağlı olarak dilimli karpuz satışlarının yaygın-
laştığı gözlemlendi. Sonuç olarak grup genelinde fiyat-
ların sınırlı düzeyde arttığı tespit edildi. Hesaplamada 
bu ay, 23’ü sebze ve 13’ü meyve olmak üzere toplam 
36 üründeki fiyat değişimi dikkate alındı. Sebzede orta-
lama kilogram fiyatı (ana yemekleri tamamlayan may-
danoz, kıvırcık vb. salata yeşillikleri hariç) 101,44 TL, 
meyvede ortalama kilogram fiyatı ise 139,23 TL olarak 
hesaplandı. Ortalama meyve-sebze kilogram fiyatı ise 

108,78 TL olarak tespit edildi.”
Diğer gıda maddelerine ilişkin şu sonuçlar açıklan-

dı: “Ekmek, pirinç, un, makarna, bulgur ve irmik gibi 
ürünlerin yer aldığı grupta bu ay fiyatlar genel olarak 
istikrarlı bir seyir izlendi. Ekmek fiyatında herhangi bir 
değişiklik görülmezken, geçen ay artış gösteren makar-
na ve irmik fiyatlarının bu ay sabit kaldığı tespit edildi. 
Pirinç, un ve bulgur fiyatlarında da önemli bir değişiklik 
olmamış, böylece grup genelinde fiyatlar önceki ay se-
viyesini korundu.  Temel yağ ürünleri grubunda bu ay 
tereyağı ve margarin fiyatlarında sınırlı düzeyde artış 
olduğu tespit edildi. Zeytinyağı ve ayçiçek yağı fiyat-
larında ise önemli bir değişiklik görülmedi. Yağlı to-
hum ürünlerinde bir miktar fiyat artışı gözlendi. Zeytin 
ürünleri içinde yeşil zeytin fiyatında artış olurken, siyah 
zeytin fiyatında çok sınırlı düzeyde bir artış gerçekleş-
tiği görüldü. Genel olarak grup içerisinde fiyat hareket-
lerinin sınırlı düzeyde yukarı yönlü seyrettiği belirlendi. 
Son grupta yer alan gıda maddeleri içerisinde geçen ay 
bir miktar düşme eğilimde olan baharat ürünlerinde bu 
ay belirgin fiyat artışları olduğu gözlenmiştir. Ihlamur 
fiyatında önemli bir değişiklik görülmezken, çay fiyatla-
rında artış eğiliminin bu ay da devam ettiği tespit edildi. 
Bal ve pekmez fiyatlarında artış olduğu görülürken, tuz 
fiyatlarında herhangi bir değişiklik olmadığı belirlendi. 
Şeker fiyatında artış yaşanırken, reçel fiyatında önemli 
bir değişiklik tespit edilmedi. Salça fiyatlarında da artış 
olduğu gözlendi.”

4 kişilik ailenin aylık açlık sınırı 35 bin 759 TL oldu
TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, çalışanların geçim koşullarını ortaya koymak ve temel ihtiyaç maddelerindeki 

fiyat değişimlerinin aile bütçesine yansımalarını belirlemek amacıyla her ay, düzenli olarak yapılan araştırmanın 
2026 Haziran ayı sonuçlarına göre 4 kişilik ailenin aylık açlık sınırı 35 bin 759 TL olduğu açıklandı.

Gençlik ve Spor Bakanı Bak, sanal med-
ya hesabından yaptığı açıklamada; 19-
25 yaş arasındaki gençlerin, müze ve 

ören yerlerine ücretsiz girebileceği ‘Müzekart 
GNS’ projesinin başladığını bildirdi. Bakan 
Bak, paylaşımında “Sevgili gençler, ülkemizin 
tarih ve kültür kokan her bir köşesini gönlünüz-
ce gezin diye Müzekart GNS bu yıl da sizlerle. 
Doya doya gezin, görün, öğrenin” dedi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre; Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı iş birliğiyle hayata ge-
çirilen uygulama kapsamında gençler, 1 Tem-
muz - 30 Eylül 2026 tarihleri arasında Türkiye 
genelindeki 300’den fazla müze ve ören yerini 
ücretsiz ziyaret edebilecek. 2022 yılında başla-
tılan ve binlerce gencin yararlandığı Müzekart 
GNS uygulaması, bu yıl da gençlere yaz bo-
yunca ücretsiz kültür yolculuğu fırsatı sunacak. 
Gençler, arkeolojiden tarihe, etnografyadan sa-
nata uzanan geniş bir yelpazede müze ve ören 
yerlerini ziyaret edebilecek. Uygulamadan ya-
rarlanmak isteyen gençler, 1 Temmuz itibarıyla 
‘muzekartgns.com’ adresi üzerinden dijital baş-
vurularını gerçekleştirebilecek.              (DHA)

Gençlere ücretsiz 
Müzekart uygulaması 

bu yıl da devam edecek
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Ultrasonik Cerrahi Debridman Sistemi Cerrahi Prob Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1126080
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA DR.
		 ABDURRAHMAN YURTASLAN ONKOLOJİ EĞİTİM 
		 VE ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mah. 13. Cad. 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123360909-2034-2062-2067
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Dr.Abdurahman Yurtarslan Ankara Onkoloji Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi Satınalma Birimi Toplantı Salonu /Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 
DEMETEVLER-YENİMAHALLE/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Ultrasonik Cerrahi Debridman Sistemi Cerrahi Prob Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Kalem-Tıbbi Sarf Malzeme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEMETEVLER-YE-
NİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Hastane Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Malzemeler, depo stok durumuna göre partiler halinde tes-
lim edilecek olup teslimat, idarenin siparişine göre siparişi müteakip en geç 10 (On) İş 
günü içerisinde, istenilen miktarlarda gerçekleştirilecektir. Ayrıca yükleniciye ek bir süre 
verilmemişse sözleşme süresi son bulmadan kalan malların tamamını, hastanenin yazılı 
talebini beklemeksizin teslim etmek zorundadır. En Son teslimat 31.12.2026 tarihinde 
yapılmış olacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanması ile işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Beyanı
TİTUBB veya ÜTS kayıtları
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02500639

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Dünya Kupası denildiğinde akla ilk gelen şey futbol 
olsa da aslında sahaya çıkan yalnızca yirmi iki futbolcu 
değildir. O yeşil zeminde ülkelerin umutları, çocukla-
rın hayalleri, yaşlıların anıları, milyonların duaları ve 
insanlığın ortak heyecanı da topun peşinden koşar.

Doksan dakikalık bir maç, bazen yılların özlemi-
ni bitirir, bazen de yeni bir bekleyişin başlangıcı olur. 
Bir golle sokaklar bayram yerine dönerken, kaçan bir 
penaltıyla milyonlar aynı anda sessizliğe gömülür. İşte 
futbolun başka hiçbir sporda kolay kolay rastlanmayan 
büyüsü de burada gizlidir.

Dünya Kupası sadece bir spor organizasyonu değil-
dir; farklı dilleri konuşan, farklı inançlara sahip, farklı 
kültürlerden gelen insanları aynı heyecanda buluşturan 
eşsiz bir ortak paydadır. Aynı anda dünyanın dört bir 
yanında insanlar televizyon başına geçer, aynı pozisyo-
na birlikte itiraz eder, aynı gole birlikte sevinir. Futbol, 
bazen diplomasinin başaramadığını başarır; insanları 
ortak bir duyguda buluşturur.

Fakat Dünya Kupası bize yalnızca kazanmayı öğ-
retmez. Kaybetmenin de hayatın ayrılmaz bir parçası 
olduğunu hatırlatır. En büyük yıldızların bile hata ya-
pabileceğini, en güçlü görünen takımların bile elenebi-
leceğini gösterir. Çünkü futbol, hayat gibi sürprizlerle 
doludur. Favoriler her zaman kazanmaz; inananlar, 
mücadeleyi bırakmayanlar ve takım olmayı başarabi-
lenler çoğu zaman tarih yazar.

Belki de bu yüzden futbol, yalnızca ayaklarla oyna-
nan bir oyun değildir. Akıl ister sabır ister emek ister. 
Bireysel yetenek kadar dayanışmayı, fedakârlığı ve bir-
likte hareket etmeyi de ödüllendirir. Hayatın içinde ek-
sikliğini hissettiğimiz pek çok değeri doksan dakikaya 
sığdırır.

Ne var ki günümüz futbolunda konuşulanların 
önemli bir kısmı artık oyun değil; astronomik trans-
fer ücretleri, bitmek bilmeyen tartışmalar, hakem ka-
rarları, sosyal medya polemikleri ve ticari hesaplar… 
Oysa çocukların mahalle aralarında oynadığı futbolun 
güzelliği ne kupalarda ne de milyon euroluk sözleşme-
lerde saklıdır. Asıl güzellik, tozlu sokaklarda taşlardan 
yapılmış kaleler arasında atılan o ilk golde, eski bir to-
pun peşinden koşarken kurulan büyük hayallerdedir.

Bir zamanlar mahalle maçları vardı. Kazanan kadar 
kaybeden de birbirinin elini sıkar, ertesi gün yeniden 
aynı sahada buluşurdu. Şimdi ise tribünlerde öfke, ek-
ranlarda kutuplaşma, sosyal medyada tahammülsüzlük 
daha çok konuşuluyor. Oysa futbolun özü rekabet ka-
dar saygıyı da içinde taşır. Rakibi düşman değil, oyu-
nun vazgeçilmez parçası olarak görebildiğimiz gün, 
futbol gerçek anlamına yeniden kavuşacaktır.

Dünya Kupası sona erdiğinde kupa yalnızca bir ül-
kenin müzesine gider. Ama geriye kalanlar çok daha 
değerlidir; çocukların odalarına astığı posterler, ailece 
izlenen maçların unutulmaz anıları, birlikte atılan se-
vinç çığlıkları ve yıllar sonra bile anlatılacak hikâye-
ler…

Belki de dünyanın gerçek kupası, altından yapılmış 
o görkemli ödül değildir. Asıl kupa; milyonlarca insa-
nın aynı anda umut edebilmesi, sevinebilmesi, üzülse 
bile yeniden ayağa kalkabilmesidir. Çünkü futbol, skor-
lardan çok daha fazlasıdır. Bazen bir ülkenin moralidir, 
bazen bir çocuğun hayalidir, bazen de insanlığa birlik 
olmanın mümkün olduğunu hatırlatan en güzel dildir.

Top yuvarlaktır derler. Hayat da öyle… Bugün ka-
zanan yarın kaybedebilir; bugün ağlayan yarın gülebi-
lir. Ama geriye dönüp baktığımızda hafızamızda kalan, 
kupayı kaldıranlar kadar mücadeleden vazgeçmeyen-
lerdir. İşte Dünya Kupası’nın bize her dört yılda bir 
yeniden hatırlattığı en büyük gerçek de budur: Hayat, 
yalnızca kazanmak değil; centilmence mücadele ede-
bilmektir.

Dünyanın Kupası;
Futbolun Düşündürdükleri

Keçiören Belediyesi, ilçe genelinde yaya güvenliğini 
artırmak ve kent estetiğini güçlendirmek amacıyla kal-
dırım ve bordür yenileme çalışmalarını aralıksız sür-

dürüyor. Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından yürütülen ça-
lışmalar kapsamında, kullanım ömrünü tamamlayan kaldırımlar 
modern ve dayanıklı malzemelerle yenilenirken, ihtiyaç duyu-
lan bölgelerde yeni kaldırım imalatları da gerçekleştiriliyor.

SOKAKLAR ESTETIK                                                        
GÖRÜNÜME KAVUŞTURULUYOR

İlçenin dört bir yanında planlı bir çalışma programı doğ-
rultusunda sürdürülen uygulamalarla, zamanla yıpranan ve 
çeşitli nedenlerle kullanılamaz hale gelen kaldırımlar yenile-
niyor. Ekipler, özellikle yoğun yaya trafiğinin bulunduğu so-
kaklar, okul önleri, hastane çevreleri ile toplu taşıma durakla-
rının bulunduğu noktalarda çalışmalarına ağırlık veriyor. Eski 
bordürlerin de yenileriyle değiştirilmesi sayesinde hem daha 
güvenli hem de estetik bir şehir görünümü oluşturuluyor.

“AMACIMIZ ILÇEMIZI                                                   
MODERN GÖRÜNÜME KAVUŞTURMAK”

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, ilçede 
vatandaşların yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışmaların 
aralıksız sürdüğünü belirterek, “Amacımız hem yayalarımı-
zın güvenliğini artırmak hem de ilçemizin genel görünümünü 
daha modern ve düzenli hale getirmek. Fen İşleri Müdürlüğü 
ekiplerimiz, hazırlanan program doğrultusunda sahada çalış-
malarını aralıksız sürdürüyor. Vatandaşlarımızdan gelen talep 
ve önerileri de dikkate alarak ihtiyaç duyulan bölgelerde hızlı 
şekilde çözüm üretiyoruz. Keçiören`in her mahallesine eşit 
hizmet anlayışıyla çalışmaya devam edeceğiz.” dedi.

VATANDAŞ HIZMETTEN MEMNUN
Mahallelerde sürdürülen kaldırım ve bordür yenileme ça-

lışmaları vatandaşlar tarafından da memnuniyetle karşılanıyor. 
Çalışmaların devam ettiği bölgelerde vatandaşlar, hizmetlerden 
duydukları memnuniyeti dile getirerek Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özalan ve ekibine teşekkür etti. (Haber Merkezi)

Keçiören’de
kaldırımlar yenileniyor

Keçiören’in dört bir yanında planlı 
bir çalışma programı doğrultusunda 
sürdürülen uygulamalarla, zamanla 

yıpranan ve çeşitli nedenlerle kullanılamaz 
hale gelen kaldırımlar yenileniyor. 

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB), belediyelerin hizmet 
kapasitesini artırmak ve vatandaşlara daha hızlı, et-
kin ve kaliteli hizmet sunabilmelerine katkı sağlamak 

amacıyla araç desteğini sürdürüyor. Bu kapsamda düzenlenen 
Hizmet Aracı Teslim Töreni’nde, Türkiye genelinde 121 bele-
diyeye toplam 122 yeni hizmet aracı teslim edildi.

TBB Ana Hizmet Binası’nda gerçekleştirilen törene, Tür-
kiye Belediyeler Birliği ve Mersin Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Vahap Seçer ile çok sayıda belediye başkanı ve belediye 
temsilcisi katıldı.

Etimesgut Belediyesi adına törene katılan Belediye Baş-
kan Yardımcısı Gültekin Bayındır, belediyeye tahsis edilen 
hizmet aracının sembolik anahtarını Türkiye Belediyeler Bir-
liği Başkanı Vahap Seçer’den teslim aldı.

Etimesgut Belediyesi envanterine kazandırılan yeni hizmet 
aracının, ilçede yürütülen belediye hizmetlerinin daha etkin ve 
verimli şekilde sürdürülmesine katkı sağlaması hedefleniyor. 
Belediye, vatandaş odaklı hizmet anlayışı doğrultusunda araç 
filosunu güçlendirerek çalışmalarına aralıksız devam edecek.

Başkan Yardımcısı Gültekin Bayındır, belediyelere sağ-
lanan bu destekten dolayı Türkiye Belediyeler Birliği’ne te-
şekkür ederek, yeni aracın ilçeye ve Etimesgutlu vatandaşlara 
hayırlı olması temennisinde bulundu.          (Haber Merkezi)

TTB’den Etimesgut
Belediyesi’ne yeni hizmet aracı

Makbule AKGÜL 

ASİM-SEN, “Bugün askeri hastanelerin yeniden 
açılması konuşuluyorsa, bu süreçte görev yapan ve 
ağır bedeller ödeyen sivil memurların hakları da 

gündeme gelmelidir” diyerek askeri hastanelerin zaman 
kaybetmeden açılması, sivil memurların haklarının teslim 
edilmesi çağrısı yaptı.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, NATO içerisinde 
tek askeri hastanesi olmayan ülkenin Türkiye olduğunu 
belirterek, “Askeri hastanelerin yeniden yapılandırılması, 
Gülhane ruhunun çağın modern ihtiyaçlarına göre yeniden 
ihyası ve harp cerrahisinin güçlendirilmesini tekraren ifade 
ediyorum. Milli beka meselesidir” ifadelerini kullandı.

Bahçeli, Ekim ayında da askeri hastanelerin yeniden 
açılması gerektiği yönünde bir çağrı yapmış ve ardından 
Milli Savunma Bakanı da bütçe görüşme görüşmelerinde 
bu konuda çalışma yaptıklarını söylemişti. Ancak aradan 
geçen 8 aya rağmen bu konuda herhangi bir somut adım 
atılmadı. Konuya ilişkin açıklama yapan ASIM-SEN Baş-
kanı Özgür Karaca, “Askeri hastanelerin açılması konu-
sunda MHP’nin çağrısına iktidardan olumlu yanıtlar ve-
rilmesine rağmen daha neyin beklendiğini, MHP liderinin 
muhalefet partisi gibi yeniden çağrı yapmaya neden ihtiyaç 
duyduğunu anlamakta zorluk çekiyoruz” dedi.

Askeri hastaneler sadece kurum personeline günlük 
sağlık hizmetinin verildiği yerler olarak değerlendirilme-
mesi gerektiğini ifade eden Karaca, “Yeri geldiğinde cephe 
hattında ilk müdahaleyi gerçekleştiren, hızlı şekilde sevkini 
sağlayan, savaş cerrahisinden, harp psikolojisine ve fiziksel 
ve psikolojik rehabilitasyonuna ayrıca KBRN (Kimyasal - 
Biyolojik - Radyolojik - Nükleer) müdahalelerine, vatan-
daşların zorunlu askerlik hizmetine uygun olup olmadığın-
dan, askeri okullara girişte sağlık yeterliliğine ve muvazzaf 
personelin periyodik kontrollerini sağlayarak askerlik hiz-
metine devamına uygunluğuna kadar çok geniş yelpazede 
sağlık hizmeti veren bir kuruluştu. Tüm bu nedenlerle as-
keri hastanelerin yeniden açılarak Milli Savunma Bakanlı-
ğı’na devri elzem ve doğru bir karar olacaktı” diye konuştu.

ASİM-SEN olarak askeri hastanelerin yeniden açılması 
gerektiğini yıllardır söylediklerini belirten Karaca, “Askeri 
hastaneler kapatılırken yalnızca kurumlar ortadan kaldırıl-
madı; yılların kurumsal birikimi dağıtıldı, askeri sağlık sis-
teminin omurgasını oluşturan yetişmiş personel de mağdur 
edildi. Bugün askeri hastanelerin yeniden açılması konu-
şuluyorsa, bu süreçte görev yapan ve ağır bedeller ödeyen 
sivil memurların hakları da gündeme gelmelidir” dedi.

Karaca Askeri hastanelerin yeniden faaliyete geçirilme-
si halinde,

· Askeri sağlık hizmetinin sadece üniformalı personel 
tarafından yürütülmediği göz ardı edilmemeli,

· Sivil ve üniformalı personel arasındaki ayrımcı uygu-
lamalara izin verilmemeli,

· Dağıtılan personelin durumu yeniden değerlendiril-
meli,

· Sivil memurların hak kayıpları giderilmeli,
· Tecrübe ve uzmanlık birikimi yeniden sisteme kazan-

dırılmalıdır.”, diyerek askeri hastanelerin zaman kaybetme-
den açılması, sivil memurların da haklarının teslim edilme-
si gerektiğini ifade etti.

ASİM-SEN: Askeri hastaneler için artık 
açıklama değil, icraat zamanı

ASİM-SEN, askeri hastanelerin açılmasının yeniden konuşulması 
üzerine yaptığı açıklamada, “Bu süreçte görev yapan ve ağır bedeller 

ödeyen sivil memurların hakları da gündeme gelmelidir” dedi.
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Bahçelievler Aşkabat (Eski 7 Cadde) Caddesi Çevre Düzenlemesi Yapım İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edi-
lecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1112060
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
		 KENT ESTETİĞİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	HİPODROM CAD. EMNİYET MAH. NO:5 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125072357
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Ankara Büyükşehir Belediyesi Emniyet Mah. Hipodrom 	
	 Cad. No:5 B Blok 10. Kat Kent Estetiği Dairesi 
		 Başkanlığı Toplantı Salonu Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Bahçelievler Aşkabat (Eski 7 Cadde) Caddesi Çevre 
		 Düzenlemesi Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet Kahveci Dükkanı ve 3 Adet Taksi Durağı’ na ait elekt-
rik, inşaat ve mekanik işleri anahtar teslim götürü bedel olarak, 78 Kalemden oluşan altya-
pı imalatları birim fiyatlı olarak yapılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşı-
labilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 135 (YüzOtuzBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 20 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer 
belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bi-
lançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu 
bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu 
kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik 
kriterleridir ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların 
belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması 
üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sun-
ması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen 
bedelin % 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağ-
ladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz ola-
rak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühen-
dislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliği’nde yer alan A V Grubu Karayolları İşleri (Altya-
pı-Üstyapı) benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, ihale dokümanında belirtilen iş kısımları için anahtar teslimi götürü 
bedel üzerinden, iş kalemleri için ise teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucun-
da, üzerine ihale yapılan istekliyle karma sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir.

BAHÇELİEVLER AŞKABAT (ESKİ 7 CADDE) 
CADDESİ ÇEVRE DÜZENLEMESİ YAPIM İŞİ
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Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Mil-
letvekili Hasan Karal, yarın açıklanacak Haziran ayı 
enflasyon verileri öncesinde yaptığı değerlendirmede, 

Türkiye’de milyonlarca memur, emekli ve asgari ücretlinin 
yaşadığı ekonomik sıkıntılara dikkat çekti. Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan enflasyon verileri 
ile bağımsız araştırma kuruluşlarının hesaplamaları arasında 
uzun süredir ciddi farklar bulunduğunu savunan Karal, maaş 
ve ücret artışlarının resmi enflasyon üzerinden belirlenmesi-
nin çalışanlar ve emeklilerin alım gücünü her geçen gün daha 
da erittiğini söyledi.

Karal, açıklanacak enflasyon verilerinin ardından yapıla-
cak maaş artışlarının kamuoyunda “zam” olarak sunulmasının 
gerçeği yansıtmadığını belirterek, bunun yüksek enflasyon ne-
deniyle aylardır yaşanan gelir kaybının ancak sınırlı ölçüde te-
lafisi anlamına geldiğini ifade etti. Özellikle asgari ücretlilerin 
yılın ikinci yarısında herhangi bir ücret artışından yararlana-
mayacak olmasının sosyal devlet anlayışıyla bağdaşmadığını 
dile getiren Karal, gelir dağılımındaki adaletsizliğin her geçen 
gün daha da derinleştiğini savundu. Hasan Karal, enflasyon 
hesaplamaları konusunda kamuoyunda uzun süredir devam 
eden tartışmalara dikkat çekerek, TÜİK’in açıkladığı resmi 
enflasyon oranları ile bağımsız araştırma kuruluşlarının he-
sapladığı enflasyon arasında zaman zaman iki kata yaklaşan 
farklılıklar oluştuğunu öne sürdü. Karal, “Bağımsız araştırma 
kuruluşlarının açıkladığı enflasyon ile TÜİK’in açıkladığı 
oranlar arasında kimi dönemlerde iki kata yaklaşan fark olu-
şuyor. Maaş artışları TÜİK’in açıkladığı verilere göre belir-
lendiği için milyonlarca çalışanın ve emeklinin alım gücü her 
geçen gün biraz daha eriyor” ifadelerini kullandı.

“AÇIKLANACAK RAKAM ZAM DEĞİL”
Haziran ayı enflasyon verilerinin açıklanmasının ardından 

memur ve emeklilerin alacağı maaş artışlarının kamuoyunda 
“zam” olarak değerlendirilmesinin doğru olmadığını dile geti-
ren Karal, yapılacak artışların aslında geçmiş aylarda yaşanan 
yüksek enflasyon nedeniyle oluşan kaybın gecikmeli ve eksik 
bir telafisi niteliğinde olduğunu savundu. Karal, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: “Yarın açıklanacak rakam gerçek anlam-
da bir zam olmayacak. Bu artış, yüksek enflasyon karşısında 
aylar önce kaybedilen alım gücünün eksik telafisidir. Enflas-
yon farkı bir zam değildir. Vatandaşın cebinden çıkan paranın 
gecikmeli olarak geri verilmesidir. Gerçek ücret artışı ancak 
bunun üzerine refah payı eklendiğinde mümkün olabilir.” 

Mevcut uygulamanın vatandaşın yaşadığı gelir kaybını tam 
anlamıyla karşılamadığını ifade eden Karal, maaşların gerçek 
enflasyon karşısında korunabilmesi için refah payının kalıcı 
hale getirilmesi gerektiğini söyledi. Ekonomide yaşanan fiyat 
artışlarının vatandaşın günlük yaşamına doğrudan yansıdığını 
belirten Hasan Karal, TÜRK-İŞ tarafından açıklanan Haziran 
2026 Açlık ve Yoksulluk Sınırı Araştırması’nın da bu tabloyu 
açık şekilde ortaya koyduğunu ifade etti.

Açlık sınırının 35 bin lirayı aştığı bir dönemde milyon-
larca asgari ücretlinin yılın ikinci yarısında hiçbir ücret artışı 
almadan yaşamını sürdürmeye çalışmasının kabul edilemez 
olduğunu belirten Karal, bunun ciddi bir sosyal adaletsizlik 
oluşturduğunu savundu. Enflasyonun yalnızca memur ve 
emeklileri değil, asgari ücretle çalışan milyonlarca kişiyi de 
aynı ölçüde etkilediğini ifade eden Karal, ücret politikalarının 
toplumun tüm kesimlerini kapsayacak şekilde oluşturulması 
gerektiğini söyledi. Ekonomik güven ortamının yeniden oluş-
turulabilmesi için şeffaf ve güvenilir verilere ihtiyaç bulundu-
ğunu belirten Karal, ücret politikalarının vatandaşın gerçek 
yaşam maliyetleri dikkate alınarak belirlenmesi gerektiğini 
ifade etti. Karal, TÜİK’in toplumun güven duyacağı enflasyon 
verileri açıklaması gerektiğini savunarak, refah payının ücret 
artışlarının kalıcı bir parçası haline getirilmesinin önemine 
işaret etti. Ekonomik politikaların temel amacının vatandaşın 
satın alma gücünü korumak olması gerektiğini belirten Karal, 
yüksek enflasyon karşısında çalışanların, emeklilerin ve dar 
gelirli vatandaşların gelirlerinin erimesinin önlenmesi gerekti-
ğini söyledi. “Enflasyonu düşük göstermek vatandaşın cebini 
doldurmuyor” diyen Karal, devletin temel görevinin vatanda-
şını hayat pahalılığı karşısında korumak olduğunu ifade etti. 
Çalışanların ve emeklilerin alın terinin enflasyon karşısında 
değer kaybetmesine izin verilmemesi gerektiğini dile getiren 
Karal, milyonlarca asgari ücretlinin herhangi bir ara zam al-
madan yüksek hayat pahalılığıyla baş başa bırakılmasının da 
kabul edilemez olduğunu savundu.

“TÜİK, milyonların
maaşını eritiyor”

DEVA Partili Hasan Karal, “Maaş
artışları TÜİK’in açıkladığı verile-

re göre belirlendiği için milyonlarca 
çalışanın ve emeklinin alım gücü her 
geçen gün biraz daha eriyor” dedi. 

Fakültemizin Diş ve Tıbbi Demirbaş Malzeme Alımı işi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1179888
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	GAZİ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ DEKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	1.Sok. No:4 06510 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122034000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi Dekanlık Toplantı Salonu-
		 Bişkek Cd.(8.Cd.) 1.Sk. No:4 06490 Emek - ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Fakültemizin Diş ve Tıbbi Demirbaş Malzeme Alımı işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	8 Adet Ağız İçi Tarama Cihazı (Bilgisayarlı) 2 Adet Airflow Cihazı 
		 2 Adet Panoramik ve Sefolometrik Röntgen Chazı(Çift Sensörlü)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Gazi Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	. Sözleşme imzalanmasına müteakip 20 (yirmi) takvim günü içerisinde
3.5. İşe başlama tarihi	 :	sözleşme tarihi
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak 
yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci mad-
desine göre açıklama istenecektir.

DİŞ VE TIBBİ DEMİRBAŞ MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501453
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Depolama Üniteleri, Sunucu ve Ağ Cihazları İçin Garanti Paketi Yenileme Hizmeti (1 
Adet) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1148769
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE RAYLI SİSTEM ARAÇLARI SANAYİİ ANONİM 	
	  ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ SATIN ALMA DAİRE 
		 BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Oğuzlar Mahallesi Ceyhun Atuf Kansu Caddesi No:61/1 	
		 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122029000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	TÜRASAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İHALE 
		 KOMİSYONU TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Depolama Üniteleri, Sunucu ve Ağ Cihazları İçin Garanti 	
		 Paketi Yenileme Hizmeti (1 Adet)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Depolama Üniteleri, Sunucu ve Ağ Cihazları İçin Garanti 	
		 Paketi Yenileme Hizmeti (1 Adet)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	TÜRASAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ(ANKARA) VE BÖLGE 	
		 MÜDÜRLÜKLERİ (ESKİŞEHİR-SAKARYA-SİVAS)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 10(On) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Üretici Yetki Belgesi,
Yetki Belgesi, 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Sistem Odaları  veya Genel Sistem Bakım, Geliştirme, Altyapı Yenileme, Garanti Uzatı-
mı ve Güncelleme İşi yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında 
fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hiz-
metler /0,87
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

DEPOLAMA ÜNİTELERİ, SUNUCU VE AĞ 
CİHAZLARI İÇİN GARANTİ PAKETİ 
YENİLEME HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02500840

Metin FIRAT

TEPAV Perakende Güven Endeksi’nin (TEPE) 
197’inci sayısı yayımlandı. TEPE, Mayıs 2026’da 
bir önceki aya göre 1,3 puan, geçen yılın aynı dö-

nemine göre ise 18,8 puan azalarak -8,4 puan seviyesinde 
gerçekleşti. Aylık gerilemede, perakendecilerin son üç aya 
ilişkin işlerin gelişimine yönelik değerlendirmelerindeki 
kötüleşme belirleyici oldu.

Önümüzdeki üç aya ilişkin satış beklentisi ise aylık 
bazda sınırlı bir iyileşme göstererek -6,4 puandan -6,3 pu-
ana yükseldi. Buna rağmen işlerinde iyileşme bekleyen iş-
letmelerin oranının yüzde 7,1’den yüzde 1,5’e gerilemesi, 
sektördeki kırılgan görünümün sürdüğüne işaret etti.

GEÇEN YILA ILIŞKIN DEĞERLENDIRMELER     
ZAYIF SEYRINI KORUDU

Perakendecilerin işlerinin geçen yılın aynı dönemi-
ne göre durumuna ilişkin değerlendirmeleri mayıs ayında 
-60,0 puan oldu. Bu değer, Nisan ayına göre 6,5 puanlık 
iyileşmeye rağmen geçen yılın aynı dönemine kıyasla 73,6 
puanlık gerilemeye işaret etti.

Anket katılımcılarının yüzde 64,2’si işlerinde geçen yı-
lın aynı dönemine göre düşüş yaşandığını belirtirken, yal-
nızca yüzde 7,9’u artış olduğunu ifade etti. İşlerinde deği-
şiklik olmadığını belirtenlerin oranı ise yüzde 27,9 olarak 
gerçekleşti.

Alt sektörler incelendiğinde, yıllık bazda en güçlü düşüş 
“mobilya, aydınlatma ekipmanı ve ev içi kullanım ürünle-
ri” sektöründe yaşandı. Bu sektörü tekstil, hazır giyim ve 
ayakkabı ile birden fazla türde ürün satan market ve büyük 
mağazalar takip etti.

Buna karşılık yiyecek, içecek ve tütün ürünleri, motorlu 
taşıtlar ile diğer perakende faaliyetleri ortalamanın üzerin-

de performans gösteren sektörler oldu.
Mayıs ayında bölgesel bazda en yüksek yıllık gerileme 

Kuzeydoğu Anadolu Bölgesi’nde gerçekleşti. Orta Anado-
lu, Güneydoğu Anadolu, Doğu Karadeniz ve Ege de orta-
lamanın altında performans gösteren bölgeler arasında yer 
aldı. Batı Marmara, Batı Anadolu, Ortadoğu Anadolu, Batı 
Karadeniz ve Akdeniz bölgelerindeki değişim ise Türkiye 
ortalamasının üzerinde gerçekleşti.

SATIŞ VE ISTIHDAM BEKLENTILERI                      
YILLIK BAZDA ZAYIFLADI

TEPE’nin soru bazındaki sonuçları, mayıs ayında geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla tüm değerlendirme ve beklen-
tilerin kötüleştiğini ortaya koydu. En olumsuz görünüm, 
son üç aya ilişkin işlerin gelişimi değerlendirmelerinde 
görülürken, satış fiyatlarında artış beklentisi yüksek sevi-
yesini korudu. Aylık bazda ise “geçtiğimiz üç ayda işlerin 
durumu” ve “mevcut stok düzeyi” dışındaki göstergelerde 
sınırlı iyileşmeler gözlendi. Önümüzdeki üç aya ilişkin is-
tihdam beklentisi değişmezken, satış fiyatı beklentisi bir 
miktar geriledi.

TÜRKIYE’NIN PERAKENDE GÜVENI                       
AB ORTALAMASININ ALTINDA KALDI

AB-27 Perakende Güven Endeksi mayıs ayında -8,6 
puan olarak gerçekleşirken hem aylık hem de yıllık bazda 
gerilemesini sürdürdü. Türkiye’de de perakende güveni ne-
gatif bölgede kalmaya devam etti.

Ülkeler karşılaştırıldığında, yıllık bazda en yüksek artış 
Slovenya’da görülürken, Türkiye 18,8 puanlık düşüşle AB-
27 ve Euro Bölgesi ortalamalarının belirgin şekilde altında 
performans gösterdi. Bu sonuç, Türkiye’de perakende sek-
töründeki zayıf görünümün Avrupa ortalamasına kıyasla 
daha belirgin olduğunu ortaya koydu.

Perakende güveninde
gerileme mayıs ayında sürdü
TEPAV Perakende Güven Endeksi (TEPE), Mayıs 2026’da bir önceki aya göre 1,3 puan azalarak -8,4 

puana geriledi. Endeksteki düşüşte, perakendecilerin son üç aya ilişkin işlerin gelişimine yönelik
değerlendirmelerindeki bozulma etkili oldu. Önümüzdeki üç aya ilişkin satış beklentilerinde sınırlı bir 
iyileşme görülse de hem mevcut duruma hem de yıllık görünüme ilişkin olumsuz tablo devam etti.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye-Almanya Ekonomik ve Ticaret Ortak Komitesi 
(JETCO) 6’ncı Dönem Toplantısı ve iki ülke iş dünya-
sı temsilcilerinin bir araya geldiği yuvarlak masa gö-

rüşmeleri, Ankara’da Ticaret Bakanlığı ev sahipliğinde ger-
çekleştirildi. İki ülke arasındaki ticari bağları daha da ileriye 
taşımak amacıyla T.C. Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat 
ile Almanya Federal Ekonomi ve Enerji Bakanı Katherina 
Reiche arasında “Türkiye-Almanya JETCO Protokolü” im-
zalandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, bu kritik buluşmanın iki 
ülke arasında köklü bağlar, karşılıklı güven ve ortak çıkarlar 
üzerine kurulu ekonomik ortaklığın gücünü ve dayanıklılı-
ğını bir kez daha kanıtladığını ifade etti. Almanya’nın, Tür-
kiye’nin en önemli yatırım ortaklarından ve stratejik müt-
tefiklerinden biri olduğunun altını çizen Bakan Bolat, ikili 
ticaret hacminde hedefin 60 milyar dolar olduğunu belirtti. 
Almanya’nın Türkiye için bir numaralı ihracat pazarı ve lider 
yabancı yatırımcılardan biri olduğunu hatırlatan Bolat, imza-
lanan protokolün gelecekteki iş birlikleri için güçlü bir yol 
haritası sunduğunu kaydetti.

Almanya Federal Ekonomi ve Enerji Bakanı Katherina 
Reiche ise küresel ölçekte zorlu jeopolitik ortamlarla karşı 
karşıya kalınan bu dönemde, Türkiye ve Almanya arasındaki 
istikrarlı ve güvene dayalı iş birliğinin adeta bir “güç kalesi” 
olduğunu vurguladı. Türkiye’nin Almanya için son derece 
güvenilir bir ortak olduğunu belirten Reiche, “Yatırımcıları-
mızın Türkiye’nin gücüne ve piyasasına olan güveni devam 
ediyor. Alman şirketleri Türkiye’deki yatırım hacimlerini 
sürdürüyor, artırıyor ve yeni yatırımlar gerçekleştiriyor” di-
yerek iki ülke arasındaki sarsılmaz ekonomik güvene dikkat 
çekti.

ZEISS Türkiye Yönetim Kurulu Başkanı Christian Mar-
tin, Türkiye’nin muazzam endüstriyel potansiyelinin ve 
küresel bir üretim üssü olma konumunun altını çizerek, şu 
ifadelere yer verdi: “Sürekli değişen dünyada ilerlemenin 
anahtarı yeniliktir. Mikroskop ve merceklerden endüstri 
odaklı hassas kalite çözümlerine kadar ZEISS, geçmişten bu-
güne inovasyona yaptığı yatırımlarla geleceği şekillendirme-
de önemli bir rol oynuyor. Bugün Türkiye sanayisi dinamik 
bir dönüşüm içinde. Özellikle ekonomiye yön veren öncü 

sektörlerde sürdürülebilir üretim ve ileri teknoloji bu dönü-
şümün merkezinde yer alıyor. Eğer Türkiye’nin bu muazzam 
endüstriyel potansiyelini Alman teknolojisiyle desteklemeye 
devam edersek; endüstri ve sağlık sektörlerinde inovasyonu 
çok daha hızlı tetikleyebiliriz. Üretimi sürekli iyileştiren ve 
global standartlarda katma değerli üretimi mümkün kılan 
teknolojimizle, Türkiye’nin küresel arenasındaki sürdürüle-
bilir rekabet gücünü, sağlık sektörü ve endüstri ekosistemi-
nin uçtan uca dijitalleşmesini destekliyoruz.”

Martin, “Ürünleriyle bu topraklarda bir asrı deviren bir 
marka olarak, 2014 yılından bu yana doğrudan Türkiye’de 
faaliyet gösteriyoruz. 180 yıllık küresel deneyim ve tekno-
lojimizi Türkiye’nin sürdürülebilir büyüme yolculuğuna ve 
dijital dönüşümüne adadık. 

Ülkenin endüstriyel gücüne ve geleceğine olan inancımız 
tam. Bugün 100 kişiyi aşan ekibimizle, bu pazarın gelişimine 
katkı sunmak ve yerel üreticiyi desteklemek adına kararlılık-
la çalışıyoruz. Türkiye’de Türkiye için varız.” diye konuştu.

Bakan Kurum: Şişeni DOA’ya at, 1 TL kazan

“Türkiye ve Almanya ekonomik ilişkileri gelişiyor”
“Türkiye-Almanya JETCO Protokolü” imza töreninde konuşan Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Alman-

ya’nın Türkiye için bir numaralı ihracat pazarı ve lider yabancı yatırımcılardan biri olduğunu belirte-
rek, imzalanan protokolün gelecekteki iş birlikleri için güçlü bir yol haritası sunduğunu kaydetti.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA) sisteminin 1 
Temmuz itibarıyla Türkiye genelinde devreye alındığı-

nı belirterek, “Şişeni DOA’ya at, 1 TL kazan. DOA sayesinde 
her yıl 25 milyar ambalaj toplanacak, Türkiye ekonomisine 30 
milyar TL katkı sağlanacak” dedi.

Bakan Murat Kurum, dün itibarıyla Türkiye genelinde kul-
lanımı yaygınlaşacak DOA sistemine yönelik sanal medya he-
sabından paylaşım yaptı. Sistemi anlatan infografik paylaşan 
Bakan Kurum, “Şişeni DOA’ya at, 1 TL kazan. Sıfır Atık’ta 
DOA dönemi başladı. Depozito Yönetim Sistemimizi bugün 
Türkiye genelinde devreye alıyoruz. DOA sayesinde her yıl 
25 milyar ambalaj toplanacak, Türkiye ekonomisine 30 milyar 
TL katkı sağlanacak. Hem vatandaşımız hem doğamız hem 
ülkemiz kazanacak, yapacağımız her iade geleceğimize temiz 
bir nefes olacak” ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre de ‘Depozitosu Olan 
Ambalajlar Sistemi’, Türkiye’de Sıfır Atık Hareketi kapsa-
mında hayata geçirildi. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinasyonunda, Türkiye Çevre Ajansı (TÜÇA) 
tarafından yürütülen DOA sistemi ile artık içecek ambalajları 
çöp yerine DOA makinelerine atılacak ve bu sayede geri dö-
nüşümle ülke ekonomisine ham madde katkısı sağlanacak, 
plastiklerin doğaya karışması engellenecek, vatandaşlara ise 
ambalaj başına 1 TL teşvik bedeli ödenecek. DOA sisteminin 
ilk aşaması 2025 yılı Şubat ayında pilot il olarak Sakarya’da 
başlatıldı. Temmuz 2025’te ‘7 Bölge 7 İl’ sloganıyla DOA ma-
kineleri 7 bölgede belirlenen illere kuruldu. Bu pilot uygulama 
aşamasında vatandaşlara iade edilen depozitolu ambalajlar 
için 0,25 TL teşvik bedeli ödendi.

DOA’nın 2’nci aşaması ise dün itibarıyla başladı. Sistem, 
Türkiye genelinde devreye alınıyor, ulusal entegrasyon süreci 
olan bu aşamada 81 ildeki 973 ilçede artık DOA makineleri 
hizmet vermeye başlayacak. Vatandaşlara, iade ettikleri her 
plastik, cam ve alüminyum içecek ambalajı karşılığında artık 
1 TL teşvik bedeli ödenecek. Dün itibarıyla 2 binin üzerinde 
DOA makinesi vatandaşın hizmetine sunuldu. Gün geçtikçe 
bu sayı artırılacak; mahalle, semt ve köy bazında makineler 
yaygınlaşacak. Yine 1 Temmuz Türkiye genelindeki market 
zincirleri, süpermarketler, bakkallar ve büfeler ile HOREKA 
(otel, restoran ve kafe) işletmeler DOA sistemine geçecek. Bu 
işletmeler de DOA logolu içecek ambalajlarını artık çöpe at-
mayacak, biriktirip saha operatörlerine teslim ederek geri dö-
nüşüme katkı sağlayacak. DOA’nın üçüncü ve son aşaması ise 
tam yaygınlaşma dönemi olacak. Bu aşamada DOA makine-
lerinin sayısı, ülke genelinde artırılacak, mahalle, köy ve semt 
bazında makineler bulunacak. Vatandaşların makinelere erişi-
minin kolaylaşacağı bu aşamanın da tamamlanmasıyla DOA 
vatandaşın günlük hayatının bir parçası olacak.

Depozito Yönetim Sistemi, cep telefonlarına yüklenen 
Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA) uygulaması ile entegre 
bir şekilde çalışacak. DOA logosu olan plastik ve cam şişeler 
ile alüminyum ambalajlar, DOA uygulaması ile çalışan DOA 
iade makinelerine bırakılacak. Cep telefonlarına DOA uygula-
masını yükleyenler, QR kod okutup iade ettikleri ambalajların 
bedelini dijital cüzdanlarında biriktirebilecek. Vatandaşa iade 
edilen her ambalaj başına 1 TL teşvik bedeli ödenecek. Va-
tandaşlar biriken tutarı banka hesaplarına havale edebilecek, 
ATM’lerden nakit olarak çekebilecek veya anlaşmalı iş yerle-
rindeki alışverişlerinde kullanabilecek.                             (DHA)
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Halide Eczanesi	 Çankaya	 03124730507
Aykut Eczanesi	 Çankaya	 03122135560
Öztekin Eczanesi	 Yenimahalle	 03123351033
Arel Eczanesi	 Yenimahalle	 03129999426
İsen Eczanesi	 Mamak	 03125147276
Portakal Eczanesi	 Mamak	 03125446007
Aida Umut Eczanesi	 Mamak	 03123650593
Kavaklıdere Pınar Eczanesi	Çankaya	 03124263636
Alper Armağan Eczanesi	 Çankaya	 03124429390
Çağla Eczanesi	 Çankaya	 03122313646
Sema Nur Eczanesi	 Altındağ	 03123196766
İskitler Eczanesi	 Altındağ	 03123415773
Etlik Eczanesi	 Keçiören	 03123232606
Kalkan Eczanesi	 Keçiören	 03123614961
Ankara Eczanesi	 Altındağ	 03125045066
Kehribar Eczanesi	 Altındağ	 03123384323
Hürmet Eczanesi	 Keçiören	 03123291516
Yaşar Eczanesi	 Keçiören	 03123577878
Yücesoy Eczanesi	 Keçiören	 03123600300
Aygün Eczanesi	 Çankaya	 03124818990
Şener Eczanesi	 Çankaya	 03124314344
Aktürk Eczanesi	 Sincan	 03122702019
Malazgirt Şifa Eczanesi	 Sincan	 03122710112
Şah Eczanesi	 Gölbaşı	 03124610355
Torun Eczanesi	 Çankaya	 03125115060

Karakaş Eczanesi	 Gölbaşı	 03124849966
Akbatı Kent Eczanesi	 Yenimahalle	 03125772455
Özlem Eczanesi	 Sincan	 03122735853
Doğan Eczanesi	 Çubuk	 03128383107
Canatan Eczanesi	 Polatlı	 03126232292
Mimar Sinan Eczanesi	 Pursaklar	 03125273003
Nur Eczanesi	 Kırıkkale	 03183101001
Vereseli Güdül Eczanesi	 Güdül	 03127281533
Hasan İnan Eczanesi	 Etimesgut	 03122828205
Ebru Ekinci Eczanesi	 Sincan	 03122774202
Feyza Eczanesi	 Kırıkkale 	 03187137277
Melike Eczanesi	 Etimesgut	 03122280038
Kerim Eczanesi	 Kızılcahamam	 03127361195
Etiler Eczanesi	 Etimesgut	 03122431112
Kazan Çiçek Eczanesi	Kahramankazan	 05551040409
Bağlıca Nehir Eczanesi	 Etimesgut	 03125116335
Yeni Bala Eczanesi	 Bala	 03128761376
Hayat Eczanesi	 Haymana	 03126581220
İnan Eczanesi	 Beypazarı	 03127631321
Damla Su Eczanesi	 Elmadağ	 03128633222
Yeni Ayşem Eczanesi	 Kalecik	 03128570859
Nallıhan Eczanesi	 Nallıhan	 03127851707
Kayıran Eczanesi	 Ayaş	 03127121084
Temelli Pınar Eczanesi	 Sincan	 05069267388

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Ballıkpınar Mahallesi 113149 Ada 16 Parsel Sosyal Tesis İnşaat Yapım İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1215418
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	GÖLBAŞI BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
		 FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	GAZİ OSMAN PAŞA MAHALLESİ SAHİ 
		 GÖLBAŞI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124855240
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	17.07.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Gölbaşı Belediye Başkanlığı 1. Kat Toplantı Salonu Gazi 
Osman Paşa Mah. Sahil Cad. No:3 06830 Gölbaşı / ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Ballıkpınar Mahallesi 113149 Ada 16 
		 Parsel Sosyal Tesis İnşaat Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet Betonarme Ballıkpınar Mahallesi 113149 Ada 
		 16 Parsel Sosyal Tesis İnşaat Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	ANKARA İLİ GÖLBAŞI İLÇESİ BALLIKPINAR KÖYÜ 	
		 113149 ADA 16 PARSEL MUHTARLIK BİNASI
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
B ÜST YAPI BİNA İŞLERİ III. GRUP İŞLERİ 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.
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Nörolojik ve psikiyatrik unutkanlık arasındaki farklar 
doğru tedavi için büyük önem taşıyor. Unutkanlık, 
günlük yaşamın temposu içinde hemen herkesin za-

man zaman karşılaştığı bir durum olsa da, uzmanlar her unut-
kanlığın aynı nedene bağlı gelişmediği konusunda önemli 
uyarılarda bulunuyor. Özellikle son yıllarda artan stres, dep-
resyon ve anksiyete gibi psikiyatrik sorunların yanı sıra Alzhe-
imer başta olmak üzere nörolojik hastalıkların da unutkanlığa 
yol açabileceğini belirten uzmanlar, bu iki tablo arasındaki 
farkın doğru şekilde değerlendirilmesinin erken tanı ve etkili 
tedavi açısından hayati önem taşıdığına dikkat çekiyor. Nöro-
loji Uzmanı Doç. Dr. Burcu Polat, nörolojik ve psikiyatrik kö-
kenli unutkanlıkların birbirine benzeyen yönleri bulunsa da, 
başlangıç şekilleri, seyirleri, klinik özellikleri ve tedavi yak-
laşımları açısından önemli farklılıklar gösterdiğini söyledi. 
Polat, unutkanlığın nedenini anlamada hem hastanın hem de 
yakınlarının gözlemlerinin büyük önem taşıdığını belirterek, 
doğru değerlendirmenin uygun tedavi sürecinin temelini oluş-
turduğunu ifade etti.

 “HASTALIK İLERLEDİKÇE BİLİŞSEL                       
İŞLEVLER ETKİLENEBİLİR”

Doç. Dr. Burcu Polat, unutkanlığın tek başına bir hastalık 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğini vurgulayarak, bunun 
birçok nörolojik ya da psikiyatrik rahatsızlığın ortak belirtisi 
olabileceğini söyledi. Alzheimer hastalığı ve diğer nörode-
jeneratif hastalıklarda görülen unutkanlığın, beyindeki sinir 
hücrelerinin zaman içerisinde hasar görmesiyle ortaya çıktı-
ğını belirten Polat, depresyon, yoğun stres, anksiyete ve diğer 
ruhsal hastalıklarda görülen unutkanlığın ise daha çok dikkat, 
odaklanma ve bilgiye ulaşma süreçlerindeki bozulmadan kay-
naklandığını dile getirdi. Bu nedenle her unutkanlığın doğru-
dan demans ya da Alzheimer anlamına gelmediğini ifade eden 
Polat, doğru tanı için ayrıntılı değerlendirme yapılmasının 
gerektiğini söyledi. Doç. Dr. Burcu Polat’a göre nörolojik 
hastalıklara bağlı unutkanlığın en belirgin özelliği, yavaş ve 
sinsi şekilde başlaması. İlk dönemlerde kişinin özellikle ya-
kın zamanda yaşadığı olayları unutmaya başladığını anlatan 
Polat, bu süreçte hastaların çoğu zaman yaşadığı unutkanlığın 
farkında olmadığını veya bunu önemsemediğini belirtti. Has-
talık ilerledikçe yalnızca hafızanın değil, beynin farklı bilişsel 
işlevlerinin de etkilenmeye başladığını söyleyen Polat, şu de-
ğerlendirmelerde bulundu: “Başlangıçta yakın bellek bozulur. 
Daha sonra dil becerileri, yön bulma yeteneği, planlama, prob-
lem çözme ve karar verme gibi yürütücü işlevlerde de bozul-
malar ortaya çıkabilir. Hastalık ilerledikçe günlük yaşam akti-
viteleri de etkilenmeye başlar.” Nörolojik muayene sırasında 
yalnızca unutkanlığın değil, buna eşlik eden başka bulguların 
da görülebileceğini kaydeden Polat, bazı hastalarda yürüme 
bozukluğu, kas güçsüzlüğü, denge problemleri veya farklı 
nörolojik belirtilerin de tabloya eşlik edebileceğini ifade etti.

Nörolojik unutkanlık ile psikiyatrik unutkanlığın ayırt 
edilmesinde nöropsikolojik testlerin önemli bilgiler verdiğini 
belirten Doç. Dr. Burcu Polat, özellikle bellek testlerinde or-
taya çıkan performansın tanı açısından yol gösterici olduğunu 
söyledi. Nörolojik hastalıklarda gerçek anlamda öğrenme ve 
bilgiyi depolama sorunu bulunduğunu belirten Polat, hastaya 
çeşitli ipuçları verilmesine rağmen hatırlama performansının 
belirgin şekilde düzelmediğini ifade etti. Bu durumun beyin-
deki bellek merkezlerinin etkilenmesinden kaynaklandığını 
söyleyen Polat, bunun psikiyatrik unutkanlıktan ayrılan en 

önemli özelliklerden biri olduğunu dile getirdi. Depresyon 
ve diğer psikiyatrik hastalıklara bağlı gelişen unutkanlığın ise 
çok farklı özellikler taşıdığına dikkat çeken Doç. Dr. Burcu 
Polat, bu tablonun çoğunlukla daha kısa sürede ortaya çıktı-
ğını söyledi. Psikiyatrik unutkanlık yaşayan kişilerin unutkan-
lıklarından yoğun şekilde şikâyet ettiğini belirten Polat, şu bil-
gileri paylaştı: “Bu kişiler unutkanlıklarını sürekli dile getirir 
ve performanslarını gerçekte olduğundan daha kötü değerlen-
dirme eğilimindedir. Depresif bireylerde dikkat ve konsant-
rasyon bozukluğu ön plandadır. Esas sorun bilginin beyinde 
depolanması değil, dikkatin sürdürülememesi nedeniyle bil-
giye ulaşmada yaşanan güçlüklerdir.” Polat, depresyon, kaygı 
bozukluğu ve yoğun stres yaşayan bireylerde unutkanlığın 
yanı sıra isteksizlik, keyif alamama, uyku düzensizliği, iştah 
değişiklikleri ve sosyal hayattan uzaklaşma gibi belirtilerin de 
sıklıkla görüldüğünü ifade etti.

 “ALTTA YATAN DEPRESYON ARAŞTIRILMALI”
Psikiyatrik unutkanlığın ayırt edilmesinde en önemli ipuç-

larından birinin hatırlatma sonrasında yaşanan değişiklik ol-
duğunu söyleyen Doç. Dr. Burcu Polat, psikiyatrik nedenli 
unutkanlık yaşayan bireylerin çoğunda küçük bir ipucu veril-
diğinde unutulan bilginin yeniden hatırlanabildiğini belirtti. 
Buna karşılık nörolojik hastalıklarda kişinin bilgiyi gerçekten 
depolayamadığını ifade eden Polat, bu nedenle ipucu verilse 
bile hatırlamanın gerçekleşmediğini söyledi. Bu farklılığın 
tanı sürecinde oldukça değerli bilgiler sunduğunu vurguladı. 
Psikiyatrik kökenli unutkanlığın en önemli özelliklerinden 
birinin büyük ölçüde geri dönüşümlü olması olduğunu belir-
ten Doç. Dr. Burcu Polat, altta yatan depresyon ya da diğer 
duygudurum bozuklukları tedavi edildiğinde bilişsel şika-
yetlerin de çoğu zaman önemli ölçüde düzeldiğini ifade etti. 
Bu nedenle unutkanlık yaşayan bireylerin yalnızca nörolojik 
açıdan değil, psikiyatrik açıdan da kapsamlı şekilde değerlen-
dirilmesi gerektiğini vurgulayan Polat, doğru tanının gereksiz 
kaygıları da önleyebileceğini söyledi. Doç. Dr. Burcu Polat, 
aile bireylerinin unutkanlık yaşayan yakınlarını gözlemlerken 
bazı önemli ayrıntılara dikkat etmeleri gerektiğini belirtti. Ta-
nıya yardımcı olabilecek soruları şöyle sıraladı: Unutkanlıktan 
en çok kim şikayet ediyor; kişinin kendisi mi yoksa yakınları 
mı? Hatırlatma yapıldığında unutulan bilgi akla geliyor mu? 
Unutkanlığa depresyon belirtileri, isteksizlik, uyku ya da iştah 
değişiklikleri eşlik ediyor mu? Şikayetler zaman içerisinde gi-
derek kötüleşiyor mu, yoksa dönem dönem artıp azalıyor mu? 
Günlük yaşam aktivitelerinde belirgin bozulmalar yaşanıyor 
mu? Polat, bu soruların tek başına tanı koydurmasa da hangi 
uzmanlık alanına başvurulacağı konusunda önemli ipuçları 
sağlayabileceğini söyledi.

 “HER UNUTKANLIK AYNI ANLAMA GELMEZ”
Ailelerin unutkanlık fark ettiklerinde paniğe kapılmama-

sı gerektiğini belirten Doç. Dr. Burcu Polat, her unutkanlığın 
Alzheimer hastalığı anlamına gelmediğinin altını çizdi. “Bazı 
unutkanlıklar beyin hücrelerinde meydana gelen dejenera-
tif değişikliklerden kaynaklanırken, bazıları ise yoğun stres, 
ruhsal yorgunluk veya depresyon gibi psikiyatrik nedenlerle 
ortaya çıkabilir. 

Bu iki durumu birbirinden ayırabilmek doğru tedavi ve 
doğru desteğin sağlanması açısından son derece önemlidir” 
diyen Polat, erken dönemde yapılacak uzman değerlendirme-
sinin hem hastanın yaşam kalitesini artıracağını hem de olası 
nörolojik hastalıkların erken tanınmasına katkı sağlayacağını 
ifade etti.

“Her unutkanlık aynı nedene bağlı gelişmez”
Unutkanlık, günlük yaşamın temposu içinde hemen herkesin zaman zaman 

karşılaştığı bir durum olsa da Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Burcu Polat, her unut-
kanlığın aynı nedene bağlı gelişmediği konusunda önemli uyarılarda bulundu. 

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana Milletvekili, 
TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üye-
si Ayhan Barut, yazın gelmesiyle birlikte Türkiye’nin 

bazı bölgelerinde yine orman yangınları çıktığını, her yıl 
tekrarlanan acı tabloya karşın iktidarın etkin olarak görevini 
yerine getirmediğini söyledi. Ormanlar yanıp tüm ekosistem 
zarar görürken iktidarın seyirci kalmasına tepki gösteren Ba-
rut, “Ciğerlerimiz yanarken acil eylem planı hazırlamayan 
iktidarı kınıyor, derhal harekete geçmeye çağırıyoruz” dedi.

Yaz aylarının başında Türkiye’nin farklı noktalarında 
yine orman yangını haberlerinin geldiğini aktaran Ayhan Ba-
rut, “Her yıl benzer acıları yaşamamıza rağmen, yangınların 
önlenmesi ve etkili şekilde söndürülmesi konusunda yeterli 
hazırlığın yapılamaması, telafisi güç kayıplara yol açmakta-
dır. Orman yangınları yalnızca ağaçların yok olması değil, 
binlerce canlı yaşamını yitirmesine, doğal yaşam alanlarının 
yok olmasına, biyolojik çeşitliliğin zarar görmesine, oksijen 
kaynaklarının yok olmasına, hava kalitesinin bozulmasına, 
iklim krizinin derinleşmesine ve daha birçok soruna neden 
oluyor” diye konuştu.

“24 SAAT ESASLI ÇALIŞMA” VURGUSU
Yaşamın korunması için ormanların güvenliğinin sağlan-

masıyla tüm ekosistem, su kaynakları, toprak, tarım, doğal 
hayat ve geleceğin de güvenceye alınacağını bildiren Barut, 

şunları kaydetti: “Her sene yaşanan orman yangınları gös-
teriyor ki, yangınla mücadelede ciddi eksiklikler bulunu-
yor. Yangın sezonu başlamadan önce gerekli hazırlıkların 
tamamlanmaması, küstürülen orman köylüsünün ve emek-
çilerin köylerinden uzaklaştırılması, yeterli hava filosunun 
etkin şekilde kullanılamaması, personel ve ekipman planla-
masındaki yetersizlikler krizi büyütmektedir. Zararın boyutu 
vahim sonuçlar doğurmaktadır. Her yıl aynı acı tabloyu izle-
mek yerine, bilimsel veriler ışığında kalıcı ve etkili çözümler 
hayata geçirilmek zorundadır. 

Orman yangınlarına yönelik kapsamlı bir Acil Eylem 
Planı hazırlanmalı ve derhal uygulanmalıdır. Şimdiye dek 
24 saat esasıyla görev yapabilecek yangın söndürme uçak-
ları ve helikopterlerinden oluşan hava filosunun kapasitesi 
artırılmalıydı. Tüm hava araçları yangın sezonu başlamadan 
tam hazır hale getirilmeliydi. Şimdiden tezi yok orman teşki-
latının personel sayısı, teknik donanımı ve lojistik imkânları 
güçlendirilmelidir. Riskli bölgelerde erken uyarı ve sürekli 
izleme sistemleri yaygınlaştırılmalıdır. Yerel yönetimler ve 
orman köylüleri ile bölgede yaşayan halkımızla beraber ilgili 
kamu kurumları, gönüllü ekipler ve sivil toplum kuruluşları 
arasında güçlü bir koordinasyon mekanizması oluşturulma-
lıdır. Yangınların önlenmesine yönelik toplumsal farkındalık 
çalışmaları artırılmalı, denetimler etkin biçimde yürütülme-
lidir. Her yaz aynı acıları yaşamamak, doğamızı ve geleceği-
mizi korumak için daha fazla zaman yitirmeden etkin adım-
lar atılmalıdır.”

“Orman yangınlarında aynı acılar yaşanmasın”
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HAYDARPAŞA-ANKARA HATTI KM 359+530-381+712 ARASINDA İHATA MONTAJI, İHATA DE-
MONTESI, KM 495+000-496+000 ARASINDA BETON TRAPEZ KANALI YAPILMASI VE YARMA 
ŞEV TANZIMI YAPILMASI yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alına-
caktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1196597
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE CUMHURİYETİ DEVLET DEMİRYOLLARI İŞLETMESİ 		
		 GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TCDD 2. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Tcdd 2. Bölge Müdürlüğü posta kodu 06560 Marşandiz 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125200311
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	17.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	2. Bölge Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	HAYDARPAŞA-ANKARA HATTI KM 359+530-381+712 ARASINDA 
İHATA MONTAJI, İHATA DEMONTESI, KM 495+000-496+000 ARASINDA BETON TRAPEZ KA-
NALI YAPILMASI VE YARMA ŞEV TANZIMI YAPILMASI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	19.086,00 M3 Yarma ve Yan Ariyet Kazısı Yapılması ve Kullanılması 
ve Diğer İşler
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	ANKARA-ESKİŞEHİR
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
A/VI Grubu İşler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.

Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X 
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:60
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:40
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 40 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve aza-
mi oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından oto-
matik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır

İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Asgari	 Azami	 Fiyat Dışı
	 Oran	 Oran	 Unsur Puanı
TRAFİK İŞARET LEVHASI DİREĞİ YAPILMASI VE 
GALVANİZLENMESİ (5 MM KALINLIĞINDA, 
170 MM AÇILIMINDA)	 4,51%	 7,52%	 3
EL İLE KURUDA VEYA SUDA 1 M2 VE DAHA KÜÇÜK 
ESİTTEKİ KUTU VEYA KEMER MENFEZ İLE HER 
TÜRLÜ BÜZ VE MECRA KANALLARININ İÇİNDEKİ 
BATAK,BALÇIK VE ALÜVYON VS.BİRİKİNTİ 
MALZEMESİNİN TEMİZLENMESİ	 6,43%	 10,72%	 6
Prefabrik Panellerin Yapılması ve Yerine Konulması
(C 25/30 Hazır Beton Harcı ile) 
(Her Ebat ve Kalınlıkta)(Nakliye Dahil)	 0,41%	 0,68%	 1
Yarma ve Yan Ariyet Kazısı Yapılması ve Kullanılması	 14,01%	 23,36%	 14
Sanat Yapısı Kazısı Yapılması (Köprüler Hariç)	 7,45%	 12,75%	 7
Ocak Taşı ile Moloz Taş İnşaatı Yapılması	 14,14%	 24,53%	 9

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
- 03.05.2016 tarih ve 29701 sayılı Resmi Gazeteye göre T.C. Devlet Demiryolları Genel Müdürlü-
ğü’nce ihale edilecek olan Yapım İşlerinde (A) Alt yapı işleri grubundaki yapım ihalelerinde, Kamu 
İhale Genel Tebliği’nin 45.1.1.2 maddesi gereğince, aşırı düşük sınır değer hesabında kullanılan 
“N” katsayısı “1,00” olarak belirlenmiştir.

HAYDARPAŞA-ANKARA HATTI KM 359+530-381+712 ARASINDA İHATA MONTAJI, İHATA DEMONTESI, KM 
495+000-496+000 ARASINDA BETON TRAPEZ KANALI YAPILMASI VE YARMA ŞEV TANZIMI YAPILMASI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02501368

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin en önemli 
simgelerinden biri olan altın kemer, 29 yıldır hiç-
bir başpehlivanın daimi mülkiyetine geçemedi.

Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu tarafın-
dan Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri Talimatı’nda bu 
yıl yapılan değişiklikle altın kemerin belediye kasasına 
dönmeme ihtimali doğdu.

Yapılan değişikliğe göre 3 yıl art arda başpehli-
vanlık kazananların yanı sıra “farklı dönemlerde 5 kez 
birincilik alan başpehlivanlar” da altın kemerin daimi 
sahibi olacak.

Bu yıl 3 yıl art arda seri tamamlama yılı olmasa da 
Kırkpınar’da 4 birinciliği bulunan tecrübeli başpehli-
vanlar Ali Gürbüz ve Recep Kara başpehlivan olmaları 
halinde altın kemeri çıkarmamak üzere takabilir.

ALTIN KEMER UYGULAMASI
Edirne Belediyesi tarafından 1960 yılında resmi 

olarak uygulanmaya başlanan sistemde, başpehlivan 
olan güreşçiye altın kemer bir yıllığına emanet ediliyor. 
Başpehlivan, kemeri bir yıl boyunca taşıdıktan sonra 
bir sonraki Kırkpınar öncesinde iade ediyor.

Ancak bir pehlivanın altın kemerin daimi sahibi 
olabilmesi için başpehlivanlığı üç yıl üst üste kazan-
ması gerekiyordu. Bu yıl talimatta yapılan değişiklik-
le, “farklı dönemlerde 5 kez birincilik alan başpehli-
vanlar da altın kemerin daimi sahibi olabilir” maddesi 
eklendi.

Deri bölümleri ve aparatlarıyla yaklaşık 1,5 kilog-
ram ağırlığında olan, 22 ayar 480 gram altından imal 
edilen kemeri ilk kuşanan isim 1960 yılında İbrahim 
Karabacak oldu.

Altın kemerin daimi sahibi olmayı başaran pehli-
vanlar arasında ise Ordulu Mustafa Bük (1966, 1967, 
1968), Karamürselli Aydın Demir (1976, 1977, 1978), 
Denizlili Hüseyin Çokal (1982, 1983, 1984) yer aldı.

Karamürselli Ahmet Taşçı ise bu başarıyı iki kez 
gerçekleştirerek Türk güreş tarihine geçti. Taşçı, 1990-
1991-1992 ve 1995-1996-1997 yıllarında üst üste üçer 
kez başpehlivan olarak altın kemeri iki kez mülkiyetine 

geçiren tek isim oldu.
1997 yılından sonra ise hiçbir başpehlivan altın ke-

merin devamlı sahibi olma şartlarını tamamlayamadı. 
Böylece altın kemer, her yıl organizasyon sonunda ye-
niden belediyenin kasasına döndü.

SERIYE YAKLAŞANLAR                              
SON ADIMDA TAKILDI

Son 29 yılda altın kemere en çok yaklaşan isim-
lerden biri Recep Kara oldu. 2007 ve 2008 yıllarında 
başpehlivan olan Kara, üçüncü şampiyonluk için çık-
tığı 2009 Kırkpınar’ında Mehmet Yeşil Yeşil’e mağlup 
olarak ebedi sahiplik fırsatını kaçırdı.

2009 ve 2010 yıllarının başpehlivanı Mehmet Yeşil 
Yeşil de 2011 yılında seriyi tamamlamak için er mey-
danına çıktı. Ancak ikinci turda Fatih Atlı’ya yenilen 
Yeşil Yeşil, altın kemeri sürekli olarak alma fırsatını 
değerlendiremedi.

ALI GÜRBÜZ’ÜN KEMERI                           
DOPING NEDENIYLE GERI DÖNDÜ

Altın kemerin daimi sahibi olmaya en çok yaklaşan 
isimlerden biri de Ali Gürbüz oldu.

2011 ve 2012 yıllarında Recep Kara’yı, 2013 yı-
lında ise İsmail Balaban’ı yenerek üst üste üç kez baş-
pehlivan olan Gürbüz, normal şartlarda altın kemerin 
sürekli sahibi olmaya hak kazandı. Ancak 2013 yılın-
daki doping testi sonucunun pozitif çıkması nedeniyle 
başpehlivanlık unvanı geri alındı ve kemer iade edildi.

Gürbüz, yıllar sonra yeniden aynı hedefe yaklaşsa 
da bu kez pandemi engeline takıldı. 2019 yılında baş-
pehlivan olan ve 2021’de yeniden zirveye çıkan Gür-
büz, 2022 yılında üçüncü halkayı tamamlamak isterken 
ikinci turda Mehmet Yeşil Yeşil’e yenildi ve altın ke-
mer hayalini bir kez daha erteledi.

Altın kemerin son yıllardaki en güçlü adayı ise 
“Kurt bakışlı başpehlivan” olarak tanınan Yusuf Can 
Zeybek’ti. 2023 ve 2024 yıllarında üst üste başpehlivan 
olan Zeybek, geçen yıl seriyi tamamlama ve altın ke-
merin ebedi sahibi olma fırsatı yakaladı. 

Ancak çeyrek finalde Ali İhsan Batmaz’a elenince 
bu hedef gerçekleşmedi. Bu yıl üst üste üçüncü şampi-
yonlukla kemerin alınabileceği bir seri tamamlama yılı 
değil. Ancak dörder birinciliği bulunan Ali Gürbüz ve 
Recep Kara, yeni talimat gereği başpehlivan olmaları 
halinde altın kemerin daimi sahibi olabilecek.

GÜREŞ CAMIASINDA                                      
“AHLI KEMER” OLARAK ANILIYOR

Altın kemerin son ebedi sahibi olan Ahmet Taş-
çı’nın adı, güreş çevrelerinde yıllardır kemerle birlikte 
anılıyor.

Taşçı, 2001 yılında altın kemerin üçüncü kez daimi 
sahibi olmak için finalde Vedat Ergin ile karşı karşıya 

gelmiş, hakem kararlarına tepki göstererek müsabaka-
yı bırakmış ve rakibinin elini kaldırarak galibiyeti ilan 
etmişti.

Bu olayın ardından güreş camiasında “O kemerde 
Ahmet Taşçı’nın ahı var, kimse alamaz” söylemi yay-
gınlaştı. 

Aradan geçen yıllarda hiçbir başpehlivanın altın ke-
merin daimi sahibi olamaması bu inanışı daha da güç-
lendirdi. Böylece altın kemer, yağlı güreş dünyasında 
zamanla “ahlı kemer” olarak anılmaya başlandı.

Yağlı güreşin efsane isimlerinden Ahmet Taşçı ise 
geçen yıl yaptığı açıklamada, güreşseverlerin “ahlı ke-
mer” olarak nitelendirdiği kemer için Yusuf Can Zey-
bek’e helallik verdiğini ifade etmişti.                       (AA)

Kırkpınar’ın altın kemeri 
29 yıldır daimi sahibini bekliyor

1997 yılından sonra hiçbir başpehlivan altın kemerin devamlı sahibi olma şartlarını tamamlayamadı. Böylece altın kemer, her yıl organizasyon 
sonunda yeniden belediyenin kasasına döndü. Son 29 yılda altın kemere en çok yaklaşan isimlerden biri Recep Kara oldu. 2007 ve 2008 yıllarında 

başpehlivan olan Kara, üçüncü şampiyonluk için çıktığı 2009 Kırkpınar’ında Mehmet Yeşil Yeşil’e mağlup olarak ebedi sahiplik fırsatını kaçırdı.
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Bitti gözüy-
le baktığınız eski bir ortaklık, değişen 
piyasa şartlarıyla birlikte önünüze 
yepyeni bir iş kapısı açabilir. O gün 

elde ettiğiniz deneyim, bugün cebinizdeki en 
büyük sermayeye dönüşecek.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Sosyal 
medyada, kulislerde veya çalışma or-
tamınızda dönen dedikoduların, asılsız 
iddiaların tavan yapacağı bir gün. Ki-

min ne dediğine değil, elinizdeki resmi raporla-
ra, tablolara ve net rakamlara bakmalısınız. 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) İş 
arkadaşlarınızla ya da partnerinizle 
yapacağınız sözlü anlaşmaların suis-
timale açık olabileceği bir gün. Görev 

dağılımlarını, bütçeleri ve tarihleri mutlaka ya-
zılı bir sözleşmeye veya mesaja dökün. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)
Sizi geçmişte haksızlığa uğratan ki-
şilere karşı içinizde biriktirdiğiniz 
öfkeden vazgeçeceksiniz. Kimseye 

verecek bir hesabınız yok; enerjinizi başkala-
rının hatalarına değil, kendi başarı hikayenizi 
yazmaya harcayın.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) 
Çevrenizdekilerin sizi övmesine, al-
kışlamasına ihtiyacınız yok. Kendi de-
ğerinizin ve yeteneklerinizin farkında 

olarak, yapmak istediğiniz işleri planlayın ve 
uygulamaya başlayın. 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Önem-
siz bir detaya takılıp kalırken, yapaca-
ğınız işin ana hedefini kaçırabilirsi-
niz. Bugün mikro yönetim yapmayı 

bırakın; işin hamallık kısmını ekibinize veya ça-
lışma arkadaşlarınıza devredin sadece yönetin. 

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Tek başı-
nıza kazanacağınız bir başarı yerine, 
içinde bulunduğunuz dernek, sendika 
veya topluluğa nasıl bir katma değer 

sağlayabileceğinizi düşüneceğiniz bir gün. Top-
lum için üreteceklerinize odaklanın.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Konu-
şulmaktan uzak durduğunuz mesele 
ile ilgili bugün önemli. Korkulanın 
aksine, duygusal patlamalar yerine 

son derece mantıklı ve soğukkanlı bir analizle, 
sorunu daha büyümeden kökünden çözeceksi-
niz.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Yurt dışı 
planları, akademik işler veya hukuki 
süreçlerdeki resmi prosedürler bugün 
başınızı ağrıtabilir. İmzalamanız gere-

ken bir belgenin dipnotlarını bir kez daha göz-
den geçirin ve hata yapmayın. 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Kripto 
paralar, riskli borsalar veya bilmedi-
ğiniz yatırım araçları için hiç uygun 
bir gün değil. Macera aramaktansa 

geleneksel birikim yöntemlerine sadık kalmak 
sizi finansal dalgalanmalardan koruyabilir. 

Kova (21 Ocak-18 Şubat) Karşı-
nızdaki muhalif veya inatçı kişilerin 
tezlerini çürütmek için tartışmaya 
girmeyin. Haklı çıkmaya çalışmak 

yerine, her iki tarafın da işine yarayacak rasyo-
nel bir “orta yol” teklif edin. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Size enerji 
kaybettiren vizyonsuz iş yapış biçim-
lerinden kurtulma vakti. Hayatınızdaki 
dijital ve fiziksel çöpleri temizledik-

çe, üretim kapasitenizin arttığını göreceksiniz. 
Daha mutlu olacağınız alternatifleri görün. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Ajda Pekkan, Harbiye sahnesinin açılışını yakın 
zamanda yayınlayacağı yeni şarkısı “Kalbim 
Senin” ile yaparak izleyenlerine büyük bir 

sürpriz yaptı. Enerjik ritmi, sözleri ve süperstarın eşsiz 
yorumu ile bütünleşen “Kalbim Senin” Harbiye seyir-
cisinden büyük alkış topladı.              (Haber Merkezi)

Ajda Pekkan’dan yeni şarkı 
geliyor: “Kalbim Senin”

Altındağ Belediyesi tarafından Şair Baki Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen “Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezleri arası Halk Oyunları Yarışması” 

sona erdi. 10 Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi’nden 
tam 100 üyenin katıldığı yarışmada Altındağlı kadınlar, 
birinci olabilmek için ter döktü. Halk Oyunları Yarış-
ması’nda, Malatya, Ağrı, Artvin, Ankara, Ege, Samsun, 
Teke, Erzurum, Gaziantep ve Sivas yörelerine ait oyun-
lar sergilendi. Jüri, Altındağlı kadınların ortaya koyduk-
ları başarılı performanslar karşısında karar vermekte 
oldukça zorlandı.

KUPALAR BAŞKAN TİRYAKİ’DEN 
Karapürçek-1 Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi, Ma-

latya Yöresi’ne ait oyunla dördüncülük elde ederken, 
Artvin’e özgü yöresel oyunla Şair Baki Kadın Eğitim ve 
Kültür Merkezi üçüncü sırada yer aldı. Gültepe Kadın 
Eğitim ve Kültür Merkezi ise, Teke yöresine ait oyunla 
ikinci olmayı başardı. Birincilik, Gaziantep Yöresi’ne 
ait oyunla Aydınlıkevler Kadın Eğitim ve Kültür Mer-
kezi’nin oldu. Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, dereceye giren yarışmacılara kupalarını takdim 
etti.

“BAŞKANIMIZDAN ALLAH RAZI OLSUN”
Yarışmada ikincilik kazanan Gültepe Kadın Eğitim 

ve Kültür Merkezi’nin üyesi Hatice Döndü Bektaş “Ya-
rışma güzel geçti. Hepimiz çok heyecanlandık. Bu ya-
rışma için çok çalıştık, emek verdik. Hocamız sağ olsun 
bize çok destek oldu her konuda, yardımcı oldu. Biz de 
elimizden ne geldiyse onu yapmaya çalıştık. Başarılı da 
olduk çok şükür, çok mutluyuz” sözleriyle duygularını 
ifade etti. 

Bektaş, şunları kaydetti: “Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezleri özellikle ev hanımları için çok iyi oldu. 

Kurslara hobi olarak katılıyoruz ama bize çok fayda 
sağlıyor. Evimizde bulamadığımız huzuru, mutluluğu 
oralarda buluyoruz. Allah razı olsun başkanımızdan, her 
zaman var olsun. Biz onun her zaman destekçisiyiz.”

Birincilik elde eden Aydınlıkevler Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezi’nin üyelerinden Emine Gülcan ise, 
“Emeğimizin karşılığını almak bize büyük bir sevinç 
veriyor.  Yarışmaya hazırlanırken çok sıkı çalıştık. 
Birinci olduğumuz için çok mutluyuz. Bize bu im-
kanları sağladığı için Belediye Başkanımıza teşekkür 
ederim” dedi.   Dereceye giren yarışmacılara madal-
yalarını takdim eden Altındağ Belediye Başkanı Dr. 
Veysel Tiryaki, “Kadın Eğitim ve Kültür Merkezle-

rimiz aracılığıyla çok güzel işlere imza atıyoruz. Ev-
den çıkmayan kadınlar, merkezlerimiz aracılığıyla 
hem sosyal ve kültürel aktivitelere katılıyor, hem de 
yeteneklerini keşfediyorlar. Bu merkezleri ilçemize 
kazandırmakla ne kadar doğru bir iş yaptığımızı bir 
kez daha anlıyoruz” dedi. 

Başkan Tiryaki, “Bu sahneye çıkmak kazanmış olmak 
demektir. Her biri büyük emek ve özveriyle hazırlanan 
gösteriler, kültürümüzü en güzel şekilde yansıttı. Dereceye 
giren tüm merkezlerimizi ve sahne alan bütün katılımcıla-
rımızı gönülden tebrik ediyor, emek veren eğitmenlerimize 
ve organizasyonda katkısı bulunan herkese teşekkür ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.                         (Haber Merkezi)

Altındağ’da Halk Oyunları
Yarışmasının kazananı belli oldu
Altındağlı kadınlar, yeteneklerini bu kez halk oyunlarında sergiledi. Altındağ Belediyesi 

tarafından düzenlenen “Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri arası Halk Oyunları Yarışması” 
sona erdi. Yarışmanın kazananı Aydınlıkevler Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi oldu.

Kayseri Olgunlaşma Enstitüsü’nde gö-
revli usta öğretici Şükran Kara, doğadan 
topladığı bitkileri geleneksel yöntem-

lerle farklı renklerde kök boyaya dönüştürüyor.
Kara, enstitü bünyesinde faaliyet gösteren 

kök boya atölyesinde doğadan topladığı papat-
ya, kozalak, ceviz, palamut ve ısırgan otu gibi 
bitkilerden kök boya yapıyor.

Geleneksel yöntemlere göre yapılan kök 
boyalar, enstitü bünyesindeki atölyelerde do-
kunan halı ve kilimler ile kumaş ve iplik gibi 
malzemelerde kullanılıyor. Kayseri Olgunlaş-
ma Enstitüsü Müdürü Ali Durmuş, unutulmaya 
yüz tutmuş kök boya kültürünü yaşatmak için 
atölyede faaliyet gösterdiklerini söyledi.

Kök boyayı belirli bir yönteme göre yaptık-
larını anlatan Durmuş, şöyle devam etti: “Kuru-
mumuzun en önemli misyonu, unutulmaya yüz 
tutmuş sanatları kültürel aktarım vasıtasıyla bir 
sonraki kuşaklara aktarmak. Bu da bizim göre-
vimiz. Bu doğrultuda çalışmalarımıza devam 
ediyoruz. Kök boya eski, kadim bir boyama 
tekniği. Doğadaki bitkilerin köklerinden, yap-
raklarından, çiçeklerinden elde edilen bir boya 
şekli. Kesinlikle kimyasal madde bulunmuyor. 
Kök boya yıllandıkça, üzerinden vakit geçtikçe 
canlılığı ve derinliği artırıyor. Solma olmuyor, 
tam aksine daha fazla canlanıyor ve parlaklaşı-
yor. Atölyemizde yaptığımız kumaşlarda, doku-
malarda ve kilimlerde kök boyamızı kullanıyo-
ruz. Bu, kimyasal ilim sanatı. Bu anlamda bize 
ciddi maddi katkısı oluyor çünkü kendi boya-
mızı kendimiz üretiyoruz.”

Usta öğretici Şükran Kara da her kök boya-
nın rengine göre farklı aşamalardan geçtiğini 
dile getirdi.

Mevsiminde toplanan bitkilerin özenle te-
mizlendiğini, uygun koşullarda kurutulduğunu 

ve ardından kaynatılıp boyaya dönüştürüldüğü-
nü dile getiren Kara, bu geleneksel yöntemle si-
yah, kahverengi, sarı, kırmızı ve yeşilin tonları 
gibi yüzlerce rengi ortaya çıkardıklarını söyle-
di.

Yaptıkları işin önemli olduğunu vurgulayan 
Kara, şunları kaydetti: “Hem çevre dostu hem 
sağlıklı hem de canlı, parlak ve uzun süre sol-
mayan renkler elde ediyoruz. Papatyadan çok 
canlı bir sarı elde edebiliriz. Palamutan kahve-
nin, bejin çok açık tonları ve onu demir suyuyla 
birleştirdiğimizde siyahı ve griyi elde edebiliriz. 
Ceviz kabukları, kozalak, ısırgadan farklı renkler 
ortaya çıkıyor. Anadolu’nun renklerini Anadolu 
coğrafyasından çıkan bitkilerle kök boyaya dö-
nüştürüyoruz. Bunlardan genelde kahverengi, 
toprak tonları, kırmızı, kiremit tonları, sarının 
her türlü tonu ve yeşil tonlarını elde ediyoruz. 
Yaklaşık 500’ü aşkın reçetemiz var.”         (AA)

Kayseri Olgunlaşma
Enstitüsünde kök boya mesaisi
Elde edilen kök boyalar, enstitü bünyesindeki atölyelerde dokunan halı ve kilim-

lerde kullanılıyor. Usta öğretici Şükran Kara, “Anadolu’nun renklerini Anadolu 
coğrafyasından çıkan bitkilerle kök boyaya dönüştürüyoruz. Bunlardan genelde 

kahverengi, toprak tonları, kırmızı, kiremit tonları, sarının her türlü tonu ve 
yeşil tonlarını elde ediyoruz. Yaklaşık 500’ü aşkın reçetemiz var” dedi.

Yıllar sonra yeniden bir araya gelen Gülben Ergen ve Nihat Oda-
başı ikilisi, sosyal medyanın gündemine oturdu. Ünlü sanatçının 
yeni imajı ve fit görüntüsü, paylaşılır paylaşılmaz binlerce beğeni 

ve yorum aldı.  Sağlıklı yaşam, diyet ve arınma denince akla gelen isim-
lerden biri olan Gülben Ergen, son olarak Şeyda Coşkun ile çalıştıktan 
sonra Yassıada’da, hücresel yenilenmeyi ve sağlığı önceliklendiren Lon-
gevity Club’da kapsamlı bir detoks programına katıldı.

 Uzun süren detoks sürecinin ardından adeta tazelenen Ergen, verdiği 
kilolar, sade ve modern makyajı ile Nihat Odabaşı’nın objektifine poz 
verdi. Yıllar sonra yeniden buluşan ikilinin gerçekleştirdiği çekim, sosyal 
medyada büyük ilgi gördü.

 Paylaşılan karelerin ardından takipçilerden “Fresh Gülben”, “Yıllara 
meydan okuyor”, “Işıl ışıl görünüyor” ve “Yazın en iddialı dönüşü” yo-
rumları peş peşe geldi. Gülben Ergen, yenilenen enerjisi ve dikkat çeken 
görüntüsüyle yaz sezonuna güçlü bir giriş yaptı.           (Haber Merkezi)

Gülben Ergen’den yaz
sezonuna damga vuran dönüş
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